



VOL. LVIII.

No. 10

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

OBSAH:

Konkurs na cvičitele Sok. Havlíček-Tyrš. — Naše volby. — Jarka: Na prahu sletu (báseň). — Jar. Zmrhal: Zpátky ani krok! — Jos. Čermák: O všelchem a trochu také o nás. — Dr. Ant. Mueller: Exercise (Physical) continued. — Ant. Svoboda: Z Clevelandu. — Eda Rubeš: Časová úvaha. — Ing. Jos. A. Vobořil: The Future of American Sokol-Hood. — Zprávy organizační: Výkonný výbor AOS. — Finanční výkaz za únor 1937. — Zápis krojové komise. — Tech. předsednictvo AOS. — Ústř. Vzděl. odbor AOS. — Župa Střední. — Župa Východní. — Sokol Fugner-Tyrš So. Omaha. — T. J. Sokol Niobrara, Neb. — T. J. Sokol Minneapolis. — Sokol Broadcast. — Zápis sletového výboru. — Dr. J. E. Vojan: Plakát III. sletu a Co očekáváme od III. sletu? Z matriky AOS. — Naše volby (pokračování). — Jarka Jellnek: Těloevěná hlídka.

MARCH, 1937

Office: 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.



Sokol Americký

Official Organ of the American Sokol Union.

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Pofadatel: Editor:

JARKA KOŠAŘ
2345 So. Kedzie Avenue, Chicago, Ill.

Výpravčí: JAR. TUREK, 2419 So. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce plnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle nežli od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý předstíhlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje tajemník aneb účetní jednot jednotel každý měsíc.

Úřadovna Výk. Výboru A. O. S.

JARKA KOŠAŘ, jednatel

2345 So. Kedzie Ave.,

Tel. Rockwell 5085

Chicago, Ill.

KONKURS.

T. J. Sokol Havlíček-Tyrš v Chicagu vypisuje tímto konkurs na místo
cvičitele

pro třídy žactva, dorostu a členstva obého pohlaví, počínaje 1. září t. r.

Nabídky schopných ucházejců na toto místo buďtež zaslány nejdéle

do 1. května t. r.

na adresu náčelníka:

Harry Škaryd,
3229 So. Komenský Ave.,
Chicago, Ill.

Naše Volby.

Technické Předsednictvo Žen župy Severovýchodní. — Schůze každé 2. pondělí v měsíci v 8 hodin večer v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave. Náčelnice: Božena Černá, 12909 Holborn Ave.; I. místonáčelnice: Vivian Lacinová, 3303 Fulton Rd.; II. místonáčelnice: Caroline Kozáková, 8718 Capitol Ave.; tajemnice: Vlasta Šebková, 3539 E. 161st St.

T. J. Sokol Stickney, Ill. — Starosta: Frank Čada, 4401 S. Home Ave., Berwyn, Ill.; náměstek: Jaroslav Vondra, 7014 W. 41st St., Berwyn, Ill.; tajemník: Barbora Stejskal, 7136 S. 43rd St., Berwyn, Ill.; účetní: Josef Vítek, 3924 S. Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.; pokladnice: Alb. Paral, 4037 So. Euclid Ave., Berwyn, Ill.; náčelník: Dominik Vermoch, 3916 S. Euclid Ave., Berwyn, Ill.; náměstek: Frank Martinek, 4343 S. Wisconsin Ave., Berwyn, Ill.; náčelnice: Helen Malish, 7112 W. 40th Pl., Berwyn, Ill.; místonáčelnice: Helen Nápravník, 4315 S. Home Ave., Berwyn, Ill.; cvičitel: John Ježek; majetkový výbor: Dom. Vermoch, Frances Vítek, Marie Páral; účtující výbor: Chas. Kučera, Josef Krubert, Lillian Ptáček; praporečník: Rudolf Celman, Fred Bican; strážce dveří: Frances Vítek; archivář: Josef Vítek; zástupci do župy: Blanche Varos, Frank Martinek; zástupci do školy: Marie Vermoch, Louisie Čada; vzdělavatel-dopisovatel: Barbora Stejskal; AOS.: Frances Vítek; tříčlenný výbor do ředitelstva na 3 roky: Frank Hetch, Frank Čada, Frances Vítek.

T. J. Sokol Newark, N. J. — Starosta: Ant. Peřina, 96 Hillside Terrace, Irvington, N. J.; místostarosta: os. J. Vojtěch, 721 So. Orange Ave., Newark, N. J.; tajemník: V. J. Rychetský, 21 Grace St., Irvington, N. J.; účetník: Frant. Kotlan, 54 Cleremont Ave., Irvington, N. J.; pokladník: Eduard Zuna, 951 Chancellor Ave., Irvington, N. J.; náčelník: Jos. Sahulka, 67 Tooker Ave., Springfield, N. J.—Cvičení každé úterý večer v týdně, schůze 2. středu v měsíci v Národní Budově, 17. ulice a 19. Ave., v Newarku, N. J.

34. Šibřinky T. J. Sokol a Těl. Sboru Dívek a Paní v Newarku, N. J., budou pořádány 20. února 1937 v Nár. Budově.

T. J. Sokol Scio, Oregon. — Starosta: Edward Rubesh, Scio, Oregon, Box 38, R. 2; jednatelka: Mary Hetzendorf, Box 145, Route 2, Scio, Oregon; náčelník: Edw. Rubesh, Box 38, R. 2, Scio, Oregon.—Schůze se koná každé první pondělí v měsíci v 8 hodin večer.

T. J. Sokol Cedar Rapids, Ia. — Starosta: Dr. Tomáš Suchomel, 2319 Ridgeway Drive; jednatel: Frank J. Štefl, 426—9th Ave. S. W.; místostarosta: Miroslav Hromádka; účetník: Karel Kříž; pokladník: Tomáš Suchomel, st.; náčelník: Fr. Machovský, 1729 D St. S. W.; vzdělavatel: S. W. Shonka, 394—25th St. S. E.; dopisovatel do Sokola: Fr. Machovský.

(Pokračování na str. 207.)

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

Ročník LVIII.

Berwyn, Ill., 15. března 1937.

Číslo 10.

NA PRAHU SLETU.

LETOŠNÍ rok jubilejní bude zkouškou našich sil, dokázat má lidu všemu, čím se Sokol honosil.

Že v něm stále jará mysl, zdravá síla, smělý duch, který ani v těžkých dobách v řadách jeho neutuch'.

Že krev dosud česká bouří v žilách jeho bratří všech, jak dřív tekla za svobodu našich drahých rodných Čech . . .

Nadšení a láska s kázní, hodina když udeří— Sokola že nadchne k boji—vždyť je naší páteří!

Všechny tyto dobré cnosti dokázat má příští slet, v němž se snoubit budou jasně: zdraví, síla, krása, vznět!

Pod prapory sokolskými v pevných řadách mužů, žen, dorostu a kaňat našich slet náš bude zahájen.

Tam na březích Michiganu Stadion se zaplaví věrným lidem Čech, Slovače, obojího pohlaví,

aby byli svědky hodů našich čackých Sokolů, jak své síly měří vespolek v ušlechtilém zápolu,

z něhož vzplane utajená síla pro budoucí čas, kdyby bylo nutno hájit práva naší vlasti zas . . .

Pod hvězdnatým pod praporem bude naše vlajka vlátna, na důkaz, že věrně chceme obě vlasti svými zvat!

Pro obě že stejně srdce naše hoří, burácí, neb jsou v řadách se starými rození zde junáci, kteří převezmou otěže, až my staří odejdeme, aby za nás ochránili sokolskou čest proti všem . . .

Půjdou za výchovou lidu pro mravnost a pro zdraví s pevnou vírou, že o sletu vděčný lid je pozdraví, že jim lásku splatí láskou, aby Sokol pevně stál, svým posláním v této zemi splnil Tyršův ideál . . .!

Jarka.

ZPÁTKY ANI KROK!

Jsem jist, že není v řadách našich ani jednoho, kdo by vědomě chtěl jíti zpátky. I to samo slovo "zpátky" je protivné každému sokolu. Vždyť sokolství povstalo jako hnutí pokrokové, a jeho smělým cílem hned od počátku bylo dobytí met nejvyšších. "Ne, ne, jen to ne!" voláme všichni, kteří máme v žilách jen jedinou krůpěj sokolské krve. Zdálo by se tedy, že není naprosto potřebí volati dnes: "Zpátky ani krok!" A přece, zamysleme-li se, pohlédneme-li kolem na sokolskou činnost, a máme-

li odvahu podívati se faktům tváří v tvář, přesvědčíme se, že častokráte, přes to naše přesvědčení, že musíme ku předu, ten náš pohyb je zpět, aniž bychom si to náležitě uvědomili.

Tak ku příkladu, jednota, která neroste početně, hyne—jde zpět. Dále, neroste-li v členstvu našem sokolské vědomí, sokolská kázeň a čestnost—jdeme zpět. Hyne-li v nás obětavost, vyhýbáme-li se práci at' již malé nebo velké, jež by vedla k prohloubení a šíření sokolských ideálů—jdeme zpět.

Vzmáhá-li se v nás sobectví, pohodlnost, ne-tečnost—jdeme zpět. Nedáme-li se uchvá-titi nadšením pro sokolskou věc—jdeme zpět. Mohl bych uvéstí ještě mnoho podob-ných příkladů.

Nejhorším ze všeho je, že často jdeme zpět, aniž bychom si toho byli vědomi. Jde-me často "svým tempem", jak si namlou-váme, říkáme si na upokojení svého sokol-ského svědomí, že za daných okolností dělá-me dost, chlácholíme se až k úplnému u-snutí, a zatím slábneme, aniž bychom toho pozorovali, a ačkoliv vědomě se bráníme myšlénce jíti zpět, přece jen zpět zůstává-me. Pohodlnost a netečnost jest nemoc, kte-rá nás hubi pomalu, aniž bychom to pozoro-vali, až nás úplně zachvátí a zhubí. Z rudé krve stane se syrovátka, z pevných svalů tuk, srdce bije slabě a mozek nez-může se na kloudnou myšlénku. K tomu ještě se přidruží tak zvaná "zelená nemoc"—řevnivost, která dovrší dílo zkázy. Tato poslední nemoc jest vždycky následkem po-chodu nazpět. Kde se jde ku předu, tam se nezahnízdí.

Nuže, co činit? Předně, pamatujme si, že život je pohyb, stálý pohyb. A jsou pouze dva směry: je to buď do předu nebo do zadu. Chceme-li se tedy zabezpečiti proti pochodu zpátky, musíme jíti ku předu. Ne-můžeme zůstat, kde jsme. To jest pravda o jednotlivcích i celku. Naskytno-li se pře-kážka, pak po sokolsku: "Přeskoč, přelom—nepodlez!"—obzvláště pak neroň nad ní zbytečné slzy, anebo si u ní nelehni a neří-kej, že všechny pokusy jsou marné.

"Nuž neklop oči, marnot' nafikati—ted' vůle pevná, činy rázné platí."

Pravý sokol překážky vítá, aby jeho mužnost, síla vůle a statečnost se znovu pocvičily. "Byť i cesta daleká, té sokolik se neleká" neplatí pouze o pochodu těles-ném, ale o všem podnikání a sokolské práci.

Proto hlavu vzhůru, jasný hled! Ku předu!

Cítím již, jakou otázku byste mi dali, vím, že říkáte si v duchu: "No tak tedy, co honem máme dělat?" Odpověď' tento-kráté jest snadná. Všichni—a to znamená toho nejposlednějšího, jinými slovy KAŽ-DÉHO sokola—do práce pro náš slet! V něm naskytuje se nám příležitost nabýt no-vých sil, nového nadšení, nového života. Nemůžeš-li, bratře a sestro vykonati víc, tož aspoň někoho pozvi, někoho s sebou přived'. Náš slet musí nám býti zdrojem nové síly, nového nadšení, zdroj radosti a oprávněné pýchy—zdroj nového sokolského života. Je nemyslitelné, že by některý sokol neb sokolice na sletu scházeli. To by byl rozhodný krok zpět. Je nemyslitelné též, že

by některý bratr neb sestra úsilovně pro slet neagitovali. To se všecko rozumí sa-mo sebou. Překážky budou. Těžkosti budou. Ale ty jsou nám a budou pouze výzvou k boji, a naši věci jest nad nimi zvítězit! Vez-měme si za heslo Havlíčkovo slavné: "Ne-popustíme!" A také nedopustíme, aby náš letošní slet byl pouze tak dobrý, jako by-ly předešlé. Ne že by ty předešlé nebyly o-právněné naší chloubou, ale máme-li jít v před, nemáme-li na druhé straně učiniti krok zpět, jest nutno napnouti veškeré síly, aby slet letošní byl ve všech ohledech nej-lepší. Že je to nemožné? Zdálo by se. Avšak zapomeneme-li, že slovo "nemožné" vůbec neexistuje, vyhodíme-li je vůbec ze svého slovníku, zvítězíme. Zvítězit musíme!

Nuže tedy: Nehledejme výmluv. Žádné výmluvy neplatí. Nezveličujme těžkosti. Těch se bát nemusíme a nesmíme. Uvědo-měme si, že cesta ku štěstí a spokojenosti je cesta ušlechtilé práce, že prací pro slet pracujeme pro sebe co jednotlivce i pro celek. Jen ten, kdo se pilně zúčastní tohoto díla, dopracuje se uspokojení a obohatí svůj život. Práce pro slet jest pochod ku předu, práce potřebná nejen pro slet samý, nýbrž pro nás všechny co sokoly a lidi. Prá-ce nás spojí, práce společná učiní z nás bratry a sestry, jimiž býti máme, práce za-hojí bolesti a vyléčí naše nemoce. Slet jest pro nás obrovskou příležitostí ozdravěti, sesiliti a docílití uspokojení, po němž všich-ni toužíme.

Na sletu též ukážeme Americe svou sílu co Češi. Bylo by to osudné pro nás, kdyby-chom prokázali jen svou slabost a roz-trištěnost. Věřím, že jsme dosti dobrými sokoly, abychom chápali velikost svého po-slání, abychom se dovedli nadchnouti a za-hořeti touhou po velikých činech. Věřím, že zvítězíme—slavně zvítězíme. Sokol zase jednou bude kroužiti v jasných výšinách blízko slunce. Nebude se radovati nepřítel, nepůjdeme z bojiště poražení a pokoření. Budeme slaviti slavný den! Nepopustíme! Zpátky ani krok! A zvítězíme!

J. J. Zmrhal.

Zpravodajský odbor sletového výboru má na péči informování veřejnosti o sletu a sokolstvu. Kdokoli měl by v této příčině nějaká přání nebo podněty, necht' dopíše jednateli odboru: Dr. Vojan, 1831 S. Gun-derson Ave., Berwyn, Ill.

Agitujte pro slet! Vzbud'te zájem o slet v tělocvičnách i ve veřejnosti!

O VŠELIČEM A TROCHU TAKÉ O NÁS—

uvazuje Jos. Čermák.

A dnes něco o důležitém předmětu, jak zachovati sokolstvo v zemi této před často prorokovaným brzkým zánikem. Četl jsem se zájmem vše, co o tom až dosud bylo psáno v očekávání, že snad jiný, kdo jest posud v řadách sokolských činnějším, na základě vlastního pozorování poukáže na nějaký elixír, který by mohl život náš v nepříznivém cizím ovzduší ne-li zachrániti, tedy aspoň proloužiti, ale jediný, který jedné naší choulostivé stránky přímo se dotknul, byl cvičitel br. Schwartz upozorněním, že nesmíme spokojeni býti se vším, co konáno bylo před dvaceti roky. Lítuji, že jako horlivý pracovník, nadšený sokol a vyškolený učitel tělocviku nerozepsal se o věci obšírněji. Rozhodl jsem tedy, jako snad nejstarší z vás naznačiti, kde dle náhledu mého leží zárodek choroby, který překážel a posud překáží většímu rozvoji našemu a proč za tak dlouhá léta poznání a ocenění důležitosti práce sokolské neproniklo do všech vrstev našeho lidu. Vim, že projev můj nenalezne ohlasu, ba očekávám, že nemile dotkne se mnohých, kteří oči mají ale viděti nechtějí, pohlížejí na některé úspěchy skly zvětšovacími a při pohledu na nedostatky nasadí si skla značně zmenšovací. Měl jsem ale vždy a mám posud dosti odvahy poukázat na vše, co nám před veřejností škodí a ne-li přímo škodí, aspoň neprospívá a mám také dosti odvahy doznati svůj omyl, kde jest mi omyl slušným, bratrským způsobem odůvodněn. Nepocit'uji nejmenší nevole k těm, kteří projeví nesouhlas s tím co zastávám, ale nejsem a nebyl jsem nikdy s to smířiti se s jednáním těch, kteří ani nepokouší se věrně konati, dle toho se řídit, co oni sami hlásají a to at' v působení jakémkoliv.

* * *

Naší slabou stránkou jest, že si potrpíme, jako jsme si vždy potrpěli, na přílišné řečnění a ve chvíli nadšení věříme všemu, co se nám povídá, at' je to pravda nebo není. Nejednou, kdykoliv bylo ve společnosti bratří a sester o našich nesnázích hovořeno, obrátil se ke mně upřímně smýšlející s důtklivou poznámkou: "Měli byste vy staří častěji přijiti k nám a té mládeži, ba i těm starším do uší důkladně zahřívati. To by hodně pomohlo." Ale po více než půlstoleté činnosti na poli sokolském v zemi této nechovám v to hřímání žádné důvěry. Hřímavé řeči mají tak malý význam, jako ty naše oblíbené hřímavé Nazdary. "Hřímavé na zdar!" provoláváme vždy dle ustáleného

zvyku ne jednou, ale třikrát, aby mělo větší účinky a za chvíli těch "Nazdarů" není více vzpomenu. Hřímavá slova, at' psaná nebo mluvená mají stejné účinky, jako to "hřímání nazdarové". Vydadí trochu chvilkového žáru, ale světla nevydadí a nezanechají žádného.—Vrchní náčelník, br. Jelínek v poradní schůzi župních zástupců projevil litost nad tím, že je tak málo inteligence v řadách sokolstva a že měla by se získat a k práci naší připoutat. Souhlasím. Na to bylo často stěžováno, ale nesmíme zapomínati, že čím je našinec inteligentnějším, tím méně působí na něho naše mluvení, psaní. Chceme-li žádoucí povolání pracovníky k sokolské věci připoutat, tu když hlásáme, že snahou naší jest vychovávat, ušlecht'ovat, musíme míti stále na zřeteli, že nejkrásnější slova nepřesvědčí tak jako viditelné příklady. A opakuji, co jsem zde již nejednou připomenul, že příklady mluví tak hlasitě, že přehluší všechny i ty nejhřímavější řeči a tuto nepopíratelnou pravdu zvolil jsem si za podklad k dnešním úvahám.

* * *

Začnu s dorostem: Nevím, jak pokročili jsme do dnešní doby v šetření aspoň nejnужnějších pravidel zdravotnictví v našich tělocvičnách, ale z úvahy br. Schwartze se dozvídáme, že této důležité stránce není dosud věnováno tolik pozornosti, jak by býti mělo. Proto uvedu některé zkušenosti, jaké jsem míval před lety s dorostenci spolkových tělocvičen, abych ukázal, čeho si jen poněkud inteligentnější mladík povšimnouti dovede. Míval jsem často ve své školní tělocvičně slibné hochy v stáří od 14 do 16 roků, kteří již v první hodině upoutali moji pozornost větší vyspělostí v cvičení na nářadí. Přirozeně, že moje office bývala v prázdných chvílích jejich oblíbeným shromážděním a tu jsem se dozvídal, že někteří—a nač kladu hlavní důraz, že právě ti inteligentnější—do tělocvičny spolkové docházeti přestali. Jal jsem se pátrati po příčinách a dostalo se mi zajímavých vysvětlení. Zde jedno: "My ted' vim, jak to v tělocvičně zařízeno být má. Seme když přijdem, nářadí jest připraveno a nežli jsme svoláni do řady, můžeme si cvičení volně zkoušet. Tam, kam jsme chodili, museli jsme vše dříve vynášet, stavět a to zabere hodině cvičební mnoho času."—A zde druhé: "Pamatuji, když jsme jednou táhli zde žiněnku po podlaze od jednoho nářadí ke druhému, jak jsme museli tu žiněnku vy-

nésti ven a tam ji důkladně očistit. Tam kam jsme chodili zíněnky přenášeny nejsou, jsou tahány po podlaze s místa na místo a pak při každém doskoku vyvalí se z nich mraky prachu. A když se nám tady vysvětluje, jak škodlivý vliv má vdýchaný prach na plíce, tak tam už taky nechodíme." Tyto a jiné stížnosti týkaly se tělocvičen nejen českých, ale často i cizích. Věci na pohled nepatrné, ale velice poučné, pokud dovedeme z nich těžiti. Dorostenci, pokud jim nepadlo přemýšlet o škodlivosti prachu, cvičili pilně a nestěžovali si, ale sotva že získali trochu povšechných vědomostí zdravotnických, byly pro spolkové tělocvičny ztraceni. Chceme-li tedy získat mládež inteligentní, které jedině bychom mohli bez obavy svěřiti budoucnost sokolstva, musíme odstraňovati vše, nad čím se mládež vyšších i vysokých škol bude pozastavovati, od čeho se musí s nelibostí odvracet. Taková mládež nesoudí nás dle toho, co o nás čte nebo slyší, ale dle toho, co u nás vidí a dovede o tom též přemýšlet. Mohl bych vyplniti sloupec orgánu vzpomínkami na to, co nám mnoho dorostenců v minulosti odcizilo, doufám ale, že hořeji uvedené ukázky postačí a budeme-li o nich uvažovati, shledáme sami, že ještě mnoho jiných věcí volá po nápravě. Za doby mého působení při orgánu snažil jsem se často zdůrazniti, že musíme zde rozené mládeži poskytnout to, co ona jinde nenalézá, neboť jakmile školní a stále zdokonalované městské a Y. M. C. A. tělocvičny budou poskytovati více, potud budeme viděti v našich tělocvičnách stále velké třídy útlých dítek a ochabující návštěvu dorostu a všechno naše hřimání neslibný ten poměr nepřekoná.

* * *

Víme všichni, že naše tělocvičny nevyrovňají se nikdy tělocvičnám školním, Y. M. C. A. nebo městským, poněvadž k vůli získání potřebných příjmů musí vyhovovati četným jiným účelům, před kterými často tělocvik ustoupiti musí a tu připomínám opět smutná slova, citovaná v čísle minulém: "It might have been . . ." Poukazují na staré ročníky našeho orgánu, kde v některých číslech jest uveřejněn nástin společné, ústřední, všem potřebám vyhovující tělocvičny v Chicagu. Můžeme-li dnes vydržovati síni několik, spojené sokolstvo by bylo s to vydržovati si důstojný společný ústav jeden, kde by výchova tělesná sloužena byla s povznášejícími zásadami sokolskými, takže ústav ten stal by se vzorem všem ústavům cizím v zemi této. Bylo namítáno, co prý s dětmi, pro které by ústřední sokolovna byla vzdálena. Ale spojené sokolstvo i vedle ústřední tělocvičny by-

lo by s to vydržovati pro útlé děti tělocvičné školky, kde by jich bylo třeba. Ve školkách těch měly by místo i české školy a když nyní spolky tak štědrě podporují české školství, neodepřely by zajisté podpory školám, umístěným ve školkách tělocvičných. A jak by se ta drobotina těšila, až doroste, že bude moci navštěvovati tělocvičnu ústřední. Jest sice pozdě, ale vzpomínám proto, abychom si uvědomili, co vše vykonáno býti mohlo, kdyby bylo u nás více smyslu pro pospolitou práci.

* * *

Jest ale i dnes přece něco, co bychom dorostu poskytnouti mohli, co jinde nenalézá, čím bychom inteligentní dorost připoutati mohli. Jest známo, že v mnohých cizích ústavech jest mládež poučována, jak při hrách získati vítězství, ať způsobem jakýmkoliv, jen když se zvítězí. Vychováváme náš dorost tak, aby všestranně, krásně vyvinuté tělo bylo sídlem charakteru, aby žádný ani za cenu vítězství nesnížil se k úskoku nedovolenému, činu nečestnému a tak vychovaný dorost stane se pak jistě nadšeným propagátorem sokolské výchovy i mezi cizinci. V tom musíme spoléhati jen na naše vedoucí, kteří jsou mládeži a mládež jim nejbližší a taková výchova sokolská bude se jim dařiti jen když každý bude vzorným představitelem toho, co se od sokola očekává.

* * *

A nyní jak získat a k práci naši připoutat inteligenci. Předkládám si často otázku: Kolik členů našich nahlédne do stanov a přečtou si aspoň tyto poslední věty zásad našich: ". . . jen tenkrát lze očekávati, aby úcta k snahám sokolským pronikla do všech vrstev lidu, dobývala si zde úcty a uznání a získala nové pěstitele, když Sokolice a Sokolové šlechtné zásady a snahy n aše potvzovati budou vždy a všude skutky . . ." Uvažujte o slovech těch, bratří a sestry a otažte se pak sami sebe: můžeme bez rozpaků říci, že jest každý z nás věrným zachovávatelem toho, co je psáno, že každý náš člen potvzuje vše svým chováním, jednáním? Jsem ve stálém styku se starými pracovníky sokolskými, kteří mají za sebou dlouhou řadu let obětavé, nezištné práce a žel, že není téměř jediného dopisu, z něhož by nevznívala trpkost nad nevědkem, nad nesnášenlivostí členů, i nad nízkými pomluvami, osočováním, nebratrským jednáním ve schůzích i po schůzích. "Ani do schůzí už nechodím," poznamenal jeden i v letošním pozdravu novoročním, "poněvadž se nechci duševně otrávenovat." Nuže, když chceme lid náš šlechtit, lepším činit, neměly by naše shromáždění poskytovati o-

braz pravého bratrství a sesterství, kde by bylo každému milo pobýti, kam každý, mladý i starý, s radostí by spěchal, aby tam zapomněl na všednost a strasti obyčejného života a našel posilu a chuť k další práci? Když říkáme, že chceme činiti lidi lepšími, neměli bychom při každé příležitosti ukazovati, že my takovými jsme? Můžeme se v náhledech různiti, ale ta různost at' je projevována mužně, bez jakékoliv trpkosti, škodolibosti, podezřívání, hněvu. Můžeme právem říci, aniž bychom sami sebe vědomě klamali, že ušlecht'ující zásady, na které tak často se zálibou poukážeme, všichni věrně zachováváme?

* * *

Co jenom napsáno a namluveno bylo o dobrovolné kázni v řadách našich! Ale dobrovolná kázeň jest možná jen tam, kde každý jednotlivec se honosí sebekázní. Kdo chce ovládati jiné, musí býti s to na prvním místě ovládati sama sebe. Neměla by sebekázeň každého člena našeho vésti k tomu, aby dovedl se i v nejpohnutějších chvílích ovládati a nepronášel slova, která již druhý den rád by volal zpět? Slyší-li nebo čte-li inteligent o dobrovolné kázni a dozvídá se nebo stává se svědkem nedostatku sebekázně, nebude pak naslouchati řečím o dobrovolné kázni s nedůvěrou? A když při tom také slyší o velké lásce, s jakou k tomu sokolstvu lneme, nemyslíte, že si musí položit otázku: když jest v nitru jejich tolik nevraživosti, často i nepřátelství jedni k druhým, kde v tom nitru nalezne se ještě dosti místa pro tolik lásky k sokolským ideám, kterou se před veřejností vychloubají? Namítne se snad, že nelze očekávati, aby každý sokol byl člověkem v každém ohledu dokonalým. Pravda—máme všichni své vady, své slabosti, které jsme si s sebou již na svět přinesli, ale abychom v zájmu věci sokolské ukázali trochu té sebekázně, více bratrské a sesterské šetrnosti jedni k druhým, to myslím, že není žádáno něco nemožného. Nedivme se tedy, proč jsme k práci sokolské nebyli s to více intelligence připoutat, když chyba jest v nás samých a chovám někdy obavy, abychom si neodpudivili i těch několik málo členů naší duševní elity, kteří—jak pevně věřím—přivábila do řad našich jen úcta a láska k vznešeným ideám sokolským.

* * *

Nenamítej nikdo, že jsou to pouze jednotlivci, kteří si časem neuvědomí, nebo zapomenou, k jakému sdružení náleží, neboť kdyby to bylo jen několik jednotlivců, snadno bylo by dáti jim na rozuměnou, že pro ně v řadách sokolských místa není. I kdyby to byli pouze jednotlivci, nezapomínejme,

že tak jako našich deset dobrých činů upadá záhy v zapomenutí a jediné pochybení naše jest v paměti lidu tak zachováno, jako by bylo v mramoru vryto, tak že také proti zásadám sokolským hřešící jednotlivec uškodí nám před veřejností více, nežli co deset dobrých, upřímných členů jest s to odčiniti.

* * *

A na konec vrátím se ještě k dorostu, který má býti naší nadějí pro doby budoucí. Uvažujme také o tomhle: Když otec, obětavý, dlouholetý pracovník často sdílí doma se svojí družkou, co si byl za svojí dlouholetou, obětavou práci vysloužil, nebo čeho byl svědkem, mluví tlumeně, třeba šeptem, jen aby příčiny jeho trpkého zklamání nepronikly k uším dospívajících dítek. Ale ta tlumená, i šeptem pronášená slova jsou časem přece jen zaslechnuta a ta potom nepřehluší ani ty nejhřímavější řeči, kterými v slavnostních chvílích své sokolství vlebíme.

* * *

Četl jsem nedávno, jak známý agnostik, David Hume, na něhož pohlíženo bylo v okolí jeho jako na zásadního nevěrce, povolal nemalý rozruch, když se rozhlásilo, že každé neděle jde do kostela. Na otázku, jak pravidelné návštěvy kostela jest s to srovnati se svým nevěreckým přesvědčením, odpověděl: "Chodím tam proto, že aspoň jednou týdně chci naslouchati člověku, o němž vím, že pevně věří všemu, co mluví . . ."—Přičiňujme se o to, aby intelligence naše pohlížela na nás tak, že věříme všemu co mluvíme a jediný způsob, jak každého v té víře utvrdíme jest, když za nás mluvíti budou nejen pěkná slova, ale skutečnost, chování, když důstojným vyřizováním otázek nejpalcivějších budeme vzorem jiným, když dovedeme povznésti se k takové výši, k jaké odchovávatí chceme jiné.

Dr. Ant. Mueller:

EXERCISE
(Physical)
(Continued)

Running as an exercise.—Among the means which nature has bestowed to creations in general for preservation and enjoyment of life, running is the most important. Since then, it is pointed out to us by nature, it must be in high degree innocent. It is very singular that we should apparently do all we can—which, fortunately, is not much—to make our children unlearn the art of running. Our earliest physical treatment of them seems calculate to destroy their aptitude for it; in a little

time, it is too often the case that the city boy scarcely dares look as if he wishes to run, we prohibit it so strongly as vulgar, and when he is more grown up gentility steps in and prohibits it altogether. Medical prejudices and our own convenience contribute likewise their share, and never allow our children, boys and girls, to acquire an art innocent of itself and necessary to all. It is possible that a person may get injured from running, but the fault is not in the exercise, but in the person who runs without having had the proper training and practice.

Running should only be practiced in cool weather; as for instance, in the fall, winter, and early spring months.

The clothing should be light, the head bare, and the neck uncovered. As soon as the exercise is finished, warm clothing should be put on and gentle exercise continued for some time. The instructor may take his pupils into the field and find suitable ground for them. Then his pupils may exercise their bodies, in other ways acquire strength, agility, health and the capacity of continued exertion; the will is brought into play vigorously, which is a great aid in the battle of life.

Care must be taken not to overdo, and thus, perhaps for life, weaken or injure the heart. The race, at first, should be short and frequently repeated, than long, and full speed should not be attempted for sometime.

Running is well adopted to young and middle aged persons, but not to those who are fat. Sedentary persons may find great benefit in it after the day's work is ended. If they live in cities, a quiet spot in the park, etc., may be selected, and short trials adopted to the strength entered into. Invalids may do the same thing, only they must be more careful than the robust, never to over-exert themselves.

Girls may run as well as boys, and, while they cannot go so fast, they can race much more gracefully. Indeed, there can be a few more attractive sights than that of a race between beautiful girls from 10 to 12 years of age. After maturity, the change in the formation of the bones of the pelvis in girls renders running less easy and graceful. In ancient Greece girls were trained to run races as well as boys and their superb physical culture was in great part due the grandeur and beauty of Greek life during the years of their ascendancy.

Fencing is of all active exercises that which is most commendable inasmuch as it throws open chest, and at the same time

calls into action the muscles both of the upper and lower extremities. Add to this that it improves very much the carriage of the body; for which reason it may be reckoned also a branch of Sokol education.

Dancing is exhilarating and also healthful active exercise. As the spring weather approaches the jumping rope may be more and more in the hands of girls. Properly used it is not an objectionable plaything. But children cannot be too frequently cautioned against time or competing to see who can jump the greatest number of times without stopping.

Wrestling, one of the most ancient forms of athletic exercise and at one time the favorite pastime of Greeks. In the games described by Homer valuable prizes were offered.—One of the great objects of the classical wrestlers was to make every attack with elegance and grace. Wrestling sport consisting of hand-to-hand encounter between two, each of whom endeavors to throw the other; there are several forms of wrestling: catch-as-catch-can, Greco-Roman, etc.

Tennis, a game played with rackets by striking a ball over the net on a marked square, called court.

Golf, a game played with a small ball and club-headed sticks, the object being to drive the ball into a series of small holes with fewest possible strokes.

Football, a field game played probably in all the civilized world. The game is said to have originated among Romans, but is was under the guidance of public schools of Great Britain that it advanced and became popular. There are at present several styles of football, the American and English Rugby, and association games, being played often among the colleges, schools and athletic clubs.

Baseball, a field game played principally in the United States. It originated in the English school-boy game of "rounders", but it has been so improved and generally played as to merit its name of "the national game of America". The playing of baseball has become largely a "business" or a "profession" and skilled players receive large salaries. As an amateur game, however, it is also most popular.

Cricket, the game played with wickets, bats and a ball, by eleven players on each side.

There are more exercises and games; among the most popular are: volleyball, bowling, boxing, ski-jumping, horseback and bicycle riding, ice and roller skating.

The art of swimming should be made a

part of the education of every boy and girl. It is not enough to know how to swim a few strokes. One should at least be able to swim for a few minutes while dressed, for boating accidents are frequent in all parts of the country during the summer season and in order to do your part to prevent them.

Z CLEVELANDU, O.

Když přistěhovalectví bylo zastaveno a nepřicházela mladá, svěží síla z mateřské země, do mnohých srdcí usadila se zoufalost a strach, že se blíží konec našeho národního života. I v Sokolstvu se našli malomyslní a chtěli skládati ruce v klín a vyčkávati klidně konce. Zatím jsme však byli svědky vzrůstu a vzpružení. Přišel sokolský slet v roce 1929 a v roce 1933 v Chicagu, přišel náš slet v roce 1935 v Clevelandě, loňský slet v New Yorku.

Každý tento podnik značil vzrůst, jako bychom vystupovali po žebříku o jednu příčli výše. Sokolstvo se nejen udrželo, nýbrž rostlo a mohutnělo. Zůstává přece jen faktem, že jak lidí, tak celé organizace stárnou jen z pohodlnosti, že nechtějí nic dělat.

Pravdou je, že ztrácíme dobré pracovníky úmrtím. Ostatní pak napnou o to více své síly, aby vydrželi, než se najdou pracovníci noví. Je nás ještě všude dosti. Je třeba jen více porozumění a bratrské lásky. Láaska znamená práci a tvoření—pro sebe i pro jiné.

Všechny naše velké podniky za poslední léta byly jaksi hodnotnější, a to proto, že pro ně pracovali všichni s láskou a nadšením v srdci. Náš slet v Clevelandě a loňský slet v New Yorku, měly tak ohromný úspěch morální jedině proto, poněvadž všichni pracovali pro úspěch s láskou.

Dříve to nebyvalo množství, které znamenalo úspěch. Když z mateřské země přibývalo nám každým rokem mnoho set nových sil—pracovalo vždy jen několik desítek lidí, kteří se za čas unavili a povolili. V poslední době, aniž bychom si to dobře uvědomili, nastoupil k práci celek. Učení Tyršovo, že celek znamená všechno, bylo v naší krvi a dnes nabylo převahu.

Je nás méně—ve skutečnosti je nás více. Pracujeme více jako celek, snažíme se každý přiložit ruku k dílu. Tam kde byla součinnost a láska, vždy se dílo podařilo.

Letošní sokolský slet v Chicagu je hlavně zkouškou naší vyspělosti. V Chicagu je největší československá osada. K jejímu zburcování je třeba přičinění všech Sokolů a Sokolů. Tam jedině celek může dokázat úspěch. Tam je třeba součinnosti a lásky.

Nikdo nesmí říkati, že je nás málo. Je nás dosti, mnohem více než kdykoliv v minulosti. Tehdy pracovali jednotlivci—dnes jednotlivci jen práci rozdělí, zorganizují a musí pracovati celek.

Dříve byl úspěch snadný. Dovedlo ho vytvořiti hrstka nadšenců. Ostatní ukolébání jistým vítězstvím sklízeli pouze ovoce krásného díla. Dnes, více než kdy jindy, celek znamená všechno, všichni musí pracovat s nadšením a láskou v srdci.

Župa Severovýchodní se začala připravovati na slet do Chicaga. vážně. Jednoty se starají, aby sehnaly peníze na vyslání cvičenců. Sestry, bratři a přátelé Sokolstva se připravují na cestu do Chicaga na slet. Jsme nejbliž Chicaga a proto nás musí být co nejvíce.

V poslední schůzi Výkonného Výboru Sokolské župy Severovýchodní, byli zvoleni: za starostu br. Fred Jirsa, za místostarostu br. Frank C. Čech, za tajemnici ses. Máňa Nejedlá, za pokladníka br. John Tichý, za náčelníka br. Frank Krátký, za vzdělavatele a dopisovatele br. Anton Svoboda, za redaktora Věstníku br. Voltaire H. Žižka a za manažera Věstníku br. Václav Přečh.

Br. Fred Jirsa je zvolen za starostu po desáté. Zná dobře celou naši župu, ba možno říci, že zná každého bratra a sestru v celé župě. Za jeho vedení vykoná župa práci na ni vloženou v tomto sletovém roce.

S bratrským pozdravem,

Anton Svoboda.

CASOVÁ ÚVAHA.

Píše Eda Rubeš.

Jako lidé chybující všichni děláme časté chyby v životě. Ale kde se tytéž chyby stále opakují, pak to nemůžeme nazývat moudrostí. Nejvíce se chybuje v mnohých jednotách ve výběru sil vedoucích a pak se divíme, že činnost kulhá neb upadá. Často volíme do zodpovědného úřadu člověka, který se pro úřad ten naprosto nehodí, naopak, svou nevědomostí neb netečností celku velmi škodí. Na příklad mnozí členové mají za to, že úřad starosty je nejlhčí ze všech. Klepne paličkou a schůze zahájena. Pak se trochu poškádlí, klepne paličkou a schůze uzavřena. Proto se dává úřad starosty jako nějaká odměna neboli medál, nehledě na jeho schopnosti. To je ovšem velká chyba a vymstí se na jednotě. Úřad starosty je naopak velice zodpovědný a namáhavý, koná-li svoje povinnosti svědomitě. Starosta má znáti přesně stanovy jednoty i AOS. Musí býti čistého charakteru a jít druhým příkladem. Musí se

umět vyslovit před veřejností. Má býti činným ve cvičení aneb míti aspoň za sebou rekord co cvičenec. Musí udržovati stále styky s cvičenci všech tříd, čas od času je oslovit a nadchnout k další práci. Starosta je členem všech výborů jednoty, vymáhá povinnosti všech činovníků a výborů a hledí, aby činnost jednoty se nesla opravdu v duchu sokolském, po stopách Fuegnera a Tyrše. Ty samé vlastnosti vyžadují se od náčelníka. Tu ještě nutno podotknout, že ne každý dobrý cvičenec udělá dobrého náčelníka, jako ne každý dobrý hudebník udělá dobrého kapelníka. Zrovna jako kapelník i náčelník musí míti zvláštní organizační schopnosti. Musí ovládati soustavu Tyršovu aspoň v hlavních bodech, musí znáti postup od lehkého cviku k těžkému, musí umět rozvrhnout látku cvičební pro různé třídy cvičenců dle vyspělosti. Dobrý náčelník musí mít smysl pro ladnost a krásu a má aspoň částečně znáti hudbu a míti smysl pro rytmus. Pakli jednota si zvolí vedoucí s takovými vlastnostmi a vypomáhá každý jeden člen, pak úspěch jednoty je zajištěn. Ovšem k udržení činnosti jednoty je také třeba národního nadšení a národní hrdosti. Toto nadšení se snadno docílí častým společným vystupováním více jednot. Ale hůře jsou na tom jednoty, od sebe příliš vzdálené, kterým není možna společná práce, nejsou možné společné výstupy a podniky pro velkou vzdálenost jedné od druhé. Takovým jednotám je třeba pomoci, a tu záleží na výkonném výboru Americké Obce Sokolské, chce-li takové jednoty udržet v činnosti, a národním nadšení, aby často navštívili a k životu povzbudili takové zapadlé jednoty. Návštěva společného cvičitele a vzdělavatele má ohromný vliv na život a činnost podobné jednoty a měl by navštívit takové jednoty aspoň jednou ročně. Zřízení AOS. připadá mi jako železniční společnost. Ač některé malé odbočky se jí nevyplácí, ba často na ně doplácet musí, přec je udržuje v činnosti k vůli souladu celku. Taktéž myslím, že i ty malé zapadlé jednoty mají svoji cenu pro celek AOS., třeba neúčastní se sletů v Chicagu, neb jiných velkých podniků. Koná-li podobná jednota své poslání mezi Čechoslováky a jinonárodovci ve svém okolí, myslím, že koná svou povinnost na poli národním. Ku konci ještě podávám návrh na opravu neb doplnění stanov a sice: Jednatel v každé jednotě jest povinnen čísti v každé schůzi jména činovníků a zaznamenati jejich přítomnost. Pak-li třikrát za sebou bez platné omluvy se nedostaví, jest to důkazem, že nemá zájmu na činnosti jednoty a je samočinně zbačen úřadu a na jeho místo zvolen jiný.

THE FUTURE OF AMERICAN SOKOLHOOD

What is the future hope—what justification can we offer for demanding a guarantee of the everlasting existence of our Sokolhood in America?

There will be many who will point out the vitality and constructive ideals of Sokol thought as sufficient in itself to insure its lasting existence.

Let's make our argument clear by pointing out, in no uncertain terms, what we want. Let us consider the following questions:

1. What is the essential idea of Sokol thought in Czechoslovakia and what are its present aims?

2. Can the Sokol ideals remain intact to fit into the American mode of life?

The brief answer to the first question is this: "To promote and preserve a lasting existence of the Czechoslovak nation by cultivating and training one's potentially inherent powers to achieve physical and moral health and a joyful and successful life as a whole. This ideal has had two parts: First, to awaken the national pride and self-consciousness; second, to bring up harmoniously developed individuals who form the nation.

Having answered the first question, the answer to the second is this: The ideals may remain intact with the exception that national self-consciousness must be understood as American self-consciousness.

How are we to achieve those ideals here in America? This way:

Behind any ideal or thought must stand he who is the propagator and herald of it. He must stand and defend it with all his might and enthusiasm, which only a sincere conviction in the efficacy of a lofty idea can inspire. There must be endless love for the cause and a consciousness of the importance of that cause for all fellow-men.

Those qualities, however, are lacking to a great extent. Where they exist, they reach the deaf ears of American youth, because the language used to inspire them to continue and advance Sokol thought is strange to them and they are very little versed in it.

This fact, clear beyond any doubt, accuses our Sokol leaders of lack of realism and of undue sentimentalism. With stubbornness worthy of better things, our leaders refuse to use the language of this country to advance our Sokol thought.

(Continued.)

ZPRÁVY ORGANISAČNÍ

Výkonný výbor A. O. S.

SCHŮZE DNE 22. ÚNORA 1937.

Schůzi předsedal starosta br. Prchal. Přítomni: ses. Čiháková, Krizová, Rychtaříková, Saltová, Štěpánková, Skalová, Sýkorová, br. Bašta, Falta, Jebavý, Jelínek, Košar, Turek, Vodák, Vojan, Žitný, za sletový výbor ses. Welclová, za Nár. Radu br. J. Červenka, za Nár. Sdružení V. Vrdský.

Po uvítání přítomných hostů br. starostou, čten zápis schůze lednové a schválen, načež přikročeno ku projednání záležitosti hostů se týkajících.

Br. Červenka za výk. výbor Nár. Rady táže se, zda by Sokolstvo chtělo s Nár. Sdružením pracovat na společné velké oslavě 20letého trvání samostatnosti Československé republiky r. 1928, jelikož všechny pozvané organizace a spolky zvolily své zástupce, a tudíž očekává se, že i Sokolstvo, bez jehož součinnosti nebyla by oslava úplnou, rovněž zástupce vyšle.

K tomu br. starosta vysvětluje, ježto je to oslava místní, že župa Střední jménem Sokolstva se sčastní a pokud se týče poměru Sokolstva k Nár. Radě, prohlašuje, že Sokolstvo jako páté národního života mělo by mít v ní přímé zastoupení.

Ktomu br. Červenka vysvětluje dosavadní složení Nár. Rady. Br. náčelník rovněž poukazuje na to, že nejen Sokolstvo jako důležitá složka národní a výchovná, ale i všechny velké organizace naše měly by být zastoupeny v Nár. Radě a ne pouze zástupci Nár. Sdružení, které je dnes odkázáno pouze na členství místních spolků. Proto na základě takového utvoření národního tělesa měla by se Nár. Rada zreorganizovati, aby reprezentovalo celou zde větev československou. Br. Červenka uznává tyto důvody a ku konci předkládá návrh za vyslání zástupců Sokolstva do výboru pro 100letou oslavu města Chicaga, čímž by náš slet byl zařazen do programu oslav a výbor by jej publikoval, čímž by se získalo na účasti návštěvníků k oslavám 100letým zavítavším.

Návrh schválen a za zástupce zvolen br. Prchal, druhého si zvolí Technické předsednictvo AOS.

Župa Východní a Střední žádají výkonný výbor AOS., aby zahájil přípravné práce neodkladně ku zdárnému přeložení sokolské

soustavy Tyršovy do angličtiny pro zajištění budoucnosti Sokolstva amerického. Župa východní navrhuje, aby výkonný výbor obrátil se na župy, zda nalezly ve svém středu schopné odborníky, kteří by mohli spolupracovat na překladu soustavy, z těch utvořit komitě, které by vypracovaly směrnice a podporovány finančně župami i Obcí, dokončilo dílo tak potřebné k dalšímu životu Sokolstva a zároveň bylo nejlepší propagandou československé kultury v celém světě.

O tomto návrhu uvažováno, a když probrány všechny obtíže, jež bude nutno překonati, usneseno v zájmu propagace naší soustavy pokusiti se o překlad její za pomoci technické i finanční všech žup, které budou požádány, aby oznámily schopné pracovníky ze svého středu.

V záležitosti jednoty Houston, Tex., vysvětlil br. jednatel stanovisko výkonného výboru.

Vzato na vědomí tiskárny R. Mejdrih & Co. oznámení, že následkem stoupání cen papíru a různých vládních daní s pojištěním a pensí dělníků jest nucena zvýšiti cenu tisku našeho orgánu o 5%.

Přijato pozvání Sokola Slávského ku veřejnému cvičení, při němž budou odevzdány záslužné listiny 20letým členům a zvláštní uznání členům, kteří působí již 40 roků v jednotě.

Zprávy: Přijata zpráva Tech. předsednictva AOS. a schváleny v ní obsažené návrhy: odměna místonáčelníkovi a místonáčelnici \$50 ročně, taj. \$12 ročně, zakoupení 50 knih Otčenáška a Pergla "Tužme se", jako vydatnou pomůcku cvičitelům. Rovněž schváleny podmínky o přípustnosti žáků do měsíčního kursu.

Došlé nabídky na společ. cvičitele AOS., jelikož nevyhovovaly požadavkům pro zodpovědný úkol cvičitele-organizátora pro venkovské jednoty, nebyly přijaty a proto usneseno vypsati nový konkurs. V pádu, že by se vynášel schopný ucházeč, rozhodne o něm Tech. předs. AOS. a Výkonný výbor jej dodatečně v příští schůzi schválí.

Přijaty zprávy z Ústř. vzděl. odboru AOS. a ze sletového výboru. Za krojovou komisi podal zprávu br. Bašta. Komise po zralém uvážení následkem slabého zájmu jednot o nový kroj podává návrh, aby otázka jednotného kroje byla předána k rozhodnutí

příštím sjezdu a bývalé kroje americký a český do té doby zůstaly v platnosti. Komise krojová tímto končí svoji marnou práci a žádá za rozpuštění.

Br. starosta děkuje komisi za její dosa-
vadní práci a tuto rozpouští.

Výbor na spolupráci s podpůr. jednotami
konal poradu 21. února, na níž vypracován
program a směrnice práce společné a určil,
že náš slet má být morálním podnikem
všech organizací.

Na agitační výbor pro nábor členstva
dobrovolně se přihlásili br. Jelinek, Žitný a
Kos. Výbor vypracuje návrh a směrnice,
jakým způsobem jednoty mají v získávání
členstva pracovat.

Ses. Štěpánková zve výk. výbor ku oslavě
45 let Sokola Chicaga na den 14. března.

FINANČNÍ VÝKAZ ZA ÚNOR, 1937.

Příjem:

Sokolice New York, příspěvky	\$128.70
Sokol Fuegner, L. I. C., přisp.	24.45
Sokol Cedar Rapids, Ia., přisp.	84.00
Sokolice Detroit, Mich., přisp.	19.05
Sokolice Libuše, So. Omaha, přisp. ..	17.25
Sokol Wilber, Neb., přisp. evky za rok 1935-36	215.55
Sokol Minneapolis, Minn., přisp.	31.90
Sokol Slávský, Cicero, spl. na dluh	100.00
Sokol Tábor, Berwyn, spl. na dluh....	150.00
Sokolice Berwyn, Ill., přisp.	63.90
Sokol Čech-Havlíček, Clev., přisp.	36.75
Sokol Verdigre, Nebr., přisp.	10.45
Sokol Portland, Ore., přisp.	15.40
Sokol Omaha, Nebr., přisp.	78.40
Sokol Schuyler, Nebr., přisp.	18.00
Sokolice Los Angeles, přisp.	9.60
Sokol Tyrš, Tábor, S. D., přisp.	8.10
Sokol Nová Vlast, Clev., přisp.	31.50
Sokol Žižka, Dallas, Tex., přisp.	29.00
Sokolice Philadelphia, Pa., přisp.	3.00
Za odznaky	23.70
Předplatné na Sokol Americký	1.00
Celkem	\$1,099.70

Vydání:

R. Mejdrih & Co., za tisk S. A.	\$254.46
R. Mejdrih & Co., za pošt. lístky Tech. předs. AOS.	6.25
Za obnov. záruku jedn. AOS.	7.50
Služné jednatele AOS.	75.00
Služné redaktora Sok. Amer.	40.00
Vydání úrad. výk. výb. AOS.	9.18
Služné náčelníka AOS.	50.00
Služné redaktora Tech. Hlídky	25.00
Služné jednatele Ú. Vzděl. Odb. AOS.	25.00
Služné výpravčího Sok. Amer.	15.00
Nájem z úřadovny výk. výb.	20.00
Za úklid úřadovny	2.50

Za telefon úřadovny	4.25
Za tech. knihy z Čech	35.70
Celkem	\$569.84

Přehled:

Hotovost z měsíce ledna	\$2,211.39
Příjem v únoru	1,099.70
Celkem	\$3,311.09
Vydání v únoru	569.84
Zbývá hotovost pokladní	\$2,741.25

Proč byly husitské rvačky?
Rozhodnout se jimi mělo,
má-li se jíst boží tělo
s omáčkou neb bez omáčky!

—Kar. Havlíček.

ZÁPISKY

ze schůze krojové komise AOS., konané 19.
února 1937, v Sokole Chicago.

Schůzi zahájil předseda br. Ferd. Vodák,
za přítomnosti následujících bratří: Ferd.
Vodák, F. L. Bašta, J. Jebavý a Jos. Žitný.
Nepřítomní bratři: Jelinek a Molcar.

Protokol z předešlé schůze čten a přijat
beze změny. Na to přikročeno ku čtení do-
pisů od jednot, výsledku to hlasování o kro-
ji, jež má býti směrnici, dle níž se má kro-
jová komise řídit při ustanovení kroje, a
výsledek jest následující:

Pro vzorek č. 1 hlasovala Jednota Blesk,
Baltimore.

Pro vzorek č. 2 hlasovaly následující jed-
noty: Těl. Jed. Sokol Milwaukee, Wis.; Těl.
Jed. Sokol Galveston, Tex.; Těl. Jed. Sokol
Fuegner Tyrš, So. Omaha; Těl. Jed. Sokol
Cedar Rapids, Iowa; Těl. Jed. Sokol Chica-
go, Chicago, Ill., polovička členstva pro č.
2 a polovička pro číslo 3; Těl. Jed. Sokol
Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill.; polovička člen-
stva pro č. 2 a polovička pro č. 3; Těl. Jed.
Sokol Tábor, Berwyn, Ill. Celkem hlasovalo
7 jednot.

Pro vzorek č. 3: Těl. Jed. Čechie, Chica-
go, Ill.; Těl. Jed. Sokol St. Louis, Mo. Cel-
kem 2 jednoty.

Pro vzorek č. 4: Těl. Jed. Sokol New
York, N. Y.; Těl. Jed. Sokol Newark, N. J.;
Těl. Jed. Sokol Schenectady, N. J.; Těl. Jed.
Sokol Little Ferry, N. J.; Těl. Jed. Sokol
Haugen, Wis. Celkem 5 jednot.

Jednota Town of Lake, Chicago, polovic
hlasů odevzdáno pro č. 3 a druhá polovice
pro č. 4; Jednota Sokol St. Paul přenechá-
vá právo župě Střední, jak tato rozhodne o
kroji, jinak se staví za vzorek č. 2.

Přikročeno ku debatě o tomto hlasování

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Řídí Jarka Jelínek.

SESTRÁM!

VĚŘÍME, že sestry splní svoji povinnost o tomto našem sletě. Jsme přesvědčeni, že nácvik společných prostných bude bezvadný a přesný.

Nepochybujeme, že kázeň v seřadišti a na sletovém poli bude sokolská.

Jsme jisti, že závodnice překvapí počtem i dokonalým výcvikem. Tolik věříme sestram cvičenkám i vedoucím. Jsme jisti, že nebudeme nikde zklamáni!

Jen jedno přání chováme, aby úspěch společných prostných byl dokonalý! Společná prostná vyžadují větší počet cvičenek, než cvičenců. Vždy, pravda, cvičilo více sester než bratří, ale letos je rozdíl větší. Každá cvičenka, která ovládá prostná, by měla cvičiti na sletě.

Obracíme se k vedoucím i ke všem sestram, aby zahájily ihned nejpilnější přípravu, agitaci a nácvik sletových prostných. Vedoucí nacvičí všechny sestry prostná. **Všechny sestry budou na sletě cvičit. I II. výzva žen bude zařazena.**

Probud'te zájem o sletové cvičení a plným počtem všech cvičenek, které jsou v tělocvičnách a které ještě získáte, pomozte obohatit sletové vystoupení o hlavním dnu 20. června 1937, v Soldier Field.

Všechny na slet do Chicaga!

Na shledanou! Tužte se!

Za Svaz Amerického Sokolstva:

Kata Danková, náčelnice,

Jarka Jelínek, náčelník.

Sletový zpravodaj.

"Pokyny", knížka, vydaná pro slet a závody je směrodatná pro nácvik a závodních cviků.

* * *

Opravte si v "Pokynech":

Společná prostná — ženy — oddíl I. — takt VI. — doba 1. Má býti: podřep úmožný pravou atd.

Muži — oddíl II. — věta A — takt II. — doba 3. Má býti: mírný záklon místo náklon.

Cvičení dorostu — "Pokyny" stránka 57 — takty III. — VIII. pro dorostenky jsou přehozeny do sloupce pro dorostence a opácně.

Dorostenci — nářadí — nižší oddíl — hrazda — 2. sestava: Z náskoku nadhmatem atd.

BRATRĚM!

JEST-LI vyzýváme sestry, aby zvýšily počet cvičenek, neznamená, že vy neudělíte pokus, aby počet cvičenců byl nebývalý.

Poslední čas třídy mužů v mnohých jednotách poněkud se zmenšily. Cvičení sletové vyžaduje hodnotu a počet, abychom dokázali mohutnost sokolské organizace.

Je třeba hlouběji zabrat. Je nutno o věci přemýšlet a ještě nyní seřídí řady členstva doplnit!

Bratři vedoucí jednot, proved'te dobrý čin! Udělejte to, co skutečně již se mělo stát a co z vás učiní dobré vůdce, jak se na náčelníky a cvičitele patří! Naplňte tělocvičny dobrým členstvem!

Všichni členové necht' jdou za vámi v práci a ve cvičení!

Všechny schopné bratry, mladé i starší, přiveďte jako cvičence na slet.

Udělejte zázrak—přiveďte celou jednotu na sletové pole. Překvapte nás svojí organizační schopností!

Bratři starší, utáhněte opasky a postavte se v čelo pro příklad mladším.

Vy mladší nenechte se zahanbit. Dokažte, že ve vás je kus sokolské cti a vědomí zodpovědnosti!

Dobrý nácvik, kázeň a počet cvičících učiní náš slet slavným!

Naprej! — Nazdar! — Czolem!

Cvičení členstva, věnujte pozornost. — Konejte nácvičné hodiny pro cvičitelstvo.

Cvičení dorostu je upraveno pro velkou plochu cvičiště, kde 16 dorostenek a 16 dorostenců nachází se vedle sebe a za sebou ve čtvercích, jako šachovnice. Pro veřejná cvičení, v menší místnosti a menším počtu se příliš nehodí, neboť postrádá úpravy nástupu ve čtvercích.

Cvičení není těžké. Při nácviku zkuste s dorostem krátké přechody v různé čtverci, aby si cvičící zvykali na různá místa v útvech.

Cvičení žactva. Každá jednotka bude mít své cvičení pro žákyně i žáky na hudbu předepsanou. Jak již dříve oznámeno, útvar může být jakýkoliv. Cvičiti mohou žákyně a žáci dohromady. Jednoty s menším poč-

tem žactva mohou své třídy spojit. Cvičitelé necht' se dohodnou. Skladba cvičení necht' je žactvu přiměřená. Společná s náčiním, bez náčiní, hra, dle hudebního motivu, skupinky, různosti, útvárové cvičení s reji, nápodobivé hry atd., možno použití. Hudební doprovod ku cvičení žactva je lehký, hravý a živý. — Máte již doprovod?

Hudební doprovod ku cvičení žen, mužů a dorostu, zdarma, na požádání, zašle náčelník AOS.

Doprovod ku cvičení žactva v župě Střední, obdržíte u náčelnice a náčelníka župy, nebo přímo u náč. AOS.

Dotazník č. 1 poslán byl župním náčelníkům. Je to předběžný a nezávazný dotaz o účasti cvičících na sletě. Ústředí chce zjistit přibližný rozsah závodu o sletu.

Praporec pro dorostenky můžete zakoupit za výrobní cenu u Technického předsednictva AOS. Pár 25c. — Objednávky adre-

sujte na náčelníka AOS.

Přihlášky.

O sletové akademii 13. června předvedena budou nejlepší tělocvičná čísla jednot župy Střední. O přijetí rozhodne T. P. AOS.

Přihlášky se musí učiniti do 15. dubna 1937.

Při sletové tělocvičné akademii 18. června předvedena budou tělocvičná čísla, která mohou přihlásiti jednoty sdružené v AOS. a STJS. **do 15. dubna 1937.** O přijetí rozhodne T. P. AOS.

O hlavním dnu sletovém v Soldier Field 20. června mohou vystoupiti zvláštním číslem celky, čítající nejméně 65 cvičících. V mimořádném případě, při zvláštním čísle, s menším počtem, může se učiniti výjimka. Pouze několik tělocvičných čísel bude zařazeno do pořadu. Župy mají přednost. O přípustnosti rozhodne T. P. AOS. **Přihlášky pouze do 15. dubna 1937.**

Cvičitelská škola.

SKOLA pro cvičitele a cvičitelky bude pořádána od 21. června do 18. července tohoto roku.

Výchovou cvičitelstva zajišťujeme budoucnost amerického sokolstva. Bez činnosti v tělocvičnách bychom hynuli. V tělocvičnách je škola sokolství. K výchově sokolské potřebujeme stále více nových učitelů — cvičitelů. Dobrý cvičitel je pokladem pro sokolskou jednotu.

Nyní se naskytá příležitost pro všechny jednoty a župy, aby rozmnožily počet cvičitelstva, kterého nikdy nemáme dostatek.

Cvičitelská měsíční škola má hluboký význam pro výchovu cvičitelstva po všech stránkách. V naší škole, mimo čistě odborných znalostí v oboru tělocvičném, veden je posluchač k praktickému provádění veškeré činnosti vzdělávací. Je zde vychováván pro všechny práce činovnícké v jednotě. Chceme, aby náš posluchač stal se schopným vedoucím v tělocvičném, dobrým vzdělavatelem, organisátorem, který může vyjádřiti své myšlenky slovem, který by měl schopnosti ovládati a vésti svěřená družstva, třídy, co cvičitel a znal práci vzdělávací, organisáční a mohl zastávat každý úřad v jednotě.

V měsíční škole, učitelé snaží se skutečně vychovati schopné vedoucí. Ovšem, záleží na posluchačích, které jednoty a župy do školy vyšlou.

Cvičitelská škola není pro žádného posluchače "picnic" ani výletním místem. Zde je mnoho práce, tuhé práce, spojené s velice přísným pořádkem i ostrou kázní. Po-

slední měsíční školy jsme nazývali sokolskou akademií, jako West Point neb Annapolis.

Proto nelitujte hmotných obětí. Pečlivě vyberte schopného bratra neb sestru, který má lásku k sokolství a k tělocvičce. Jednoty a župy mohou vyslati do školy posluchače na svůj náklad, bez ohledu na počet. Jednotlivci mohou se přihlásiti do školy na vlastní útraty.

Všichni posluchači musí míti potvrzení své jednoty a odporučení své župy, že jsou schopni a lékařské vysvědčení o zdravotním stavu. Neplnoletí souhlas rodičů.

První týden bude škola přípravná, další tři týdny pokračovací.

AOS. poskytne knižní příručky a učitele. Přihlášky s udáním adres nutno poslati do 1. června 1937. Bližší pokyny budou doručeny přímo přihlášeným posluchačům.

Znovu upozorňujeme na význam školy pro cvičitelstvo a zájezd na slet je vhodná příležitost k obeslání kursu schopnými posluchači. **J. J.**

CVIČITELE-ORGANISÁTORA

přijme Americká obec sokolská. Vyžaduje se povšechná znalost sokolského tělocvičce a organizace. Je třeba, aby uchazeč byl dobrý organisátor a schopný pohotový řečník v jazyku českém i anglickém. Tělesná vyspělost závodnická aspoň středního oddělení. Nastoupiti možno ihned. Odměna za práci dobrá. Bližší podmínky sdělí náčelník AOS.

SPOLEČNÁ CVIČENÍ

žen a mužů pro slet Svazu amerického sokolstva v Chicagu, Ill., 1937.

Sestavil VICTOR POKORNÝ.

(Pokračování.)

MUŽI.

Cvičenci v zástupu jsou odpočítáni z předu do zadu na: "Prvního" až "čtvrtého".

- I. 1. **Všichni:** Ruce v bok, pěstě, hřbety vpřed
Čtvrtý: Stoj výkročný levou vzad, delší
Třetí: Stoj výkročný levou vzad
Druhý: Stoj výkročný levou vzad
První: Výdrž na značce
- a. **Čtvrtý a třetí:** Stoj výkročný pravou vzad
Druhý: Přisunem pravé stoj spatný, (je v polovině mezi značkami)
2. **Čtvrtý a třetí:** Přisunem levé stoj spatný, **čtvrtý** je o půl značky vzad, **třetí** je na značce, kde dříve stál **čtvrtý**
3. **Všichni:** Trčít vpřed, ruce otevřené, palce nahoru
4. _____
- Viz útvar obr. 7.**
- II. 1. vzpor dřepmo spojny, ruce po stranách chodidel
 2. _____
 3. předpažit, palce nahoru
 4. _____
- III. 1. — 3. zvolna vztyk
 4. _____
- IV. 1. vzpažit, palce vzad
 2. _____
 3. předpažit, palce nahoru
 4. _____
- V. 1. připažit, palce vpřed
 2. — 4. _____

ODDÍL IV.

- I. 1. Otočit trup o 90° vlevo — upažit, hřbety nahoru, levá spočívá na pravé vedlejšího cvičence — hled vlevo
 2. _____
 3. otočit trup o 180° vpravo — připažením upažit, hřbety nahoru, pravá na levé vedlejšího — hled vpravo
 4. _____
- II. 1. otočit trup o 90° vlevo — hled přímo — dřep — pokrčít předpažmo, předloktí skřížmo do-

vnitř, pravé nad levým, uchopit záloktí těsně u loktů, hmatem vidlitým, hřbety nahoru

2. _____
3. vztyk — vzpažit pokrčmo, předloktí na hlavě, (poloha předloktí a hmat se nemění)
4. _____
- III. 1. půlobrat vpravo a stoj úkročný pravou — trčít stranou, pravá nad levou vedlejšího, hřbety nahoru
 2. _____
 3. přenesením váhy těla na pravou, unožit levou poníž — mírný úklon vpravo — upažit dolů pravou a uchopit levou nohu souseda zpředu nad kotníkem, hřbet napřed, levá v bok, pěst, hřbet vpřed
 4. _____
- IV. 1. vzpřím — stoj úkročný levou — trčít levou stranou, ruka otevřená, upažit pravou, hřbety nahoru
 2. _____
 3. = III. 3. opačně
 4. _____
- V. 1. **První a třetí:** Vzpřím — půlobrat vlevo a přinožením pravé dřep — trčít vpřed vzhůru pravou, předpažit vzhůru levou, ruce otevřené, hřbety nahoru
Druhý a čtvrtý: Vzpřím — půlobrat vlevo a přinožením pravé stoj spatný — trčít vpřed dolů pravou, předpažit dolů levou, ruce otevřené, hřbety nahoru
 2. _____
 3. **První a třetí:** Vztyk — předpažit dolů, hřbety nahoru
Druhý a čtvrtý: Dřep — předpažit vzhůru, hřbety nahoru
 4. _____
- VI. 1. **Druhý a čtvrtý:** Vztyk — zapažit, pěstě, malíky nahoru
První a třetí: Zapažit, pěstě, malíky nahoru
 2. _____
 3. **Všichni:** Otočit trup o 90° vlevo — vzpažit zevnitř, palce vzad —

- hled vlevo
4. _____
- VII. 1. pokrčit upažmo dolů, předloktí šikmo vzhůru stranou, palce vzad
2. _____
3. otočit trup o 180° vpravo — hled vpravo
4. _____
- VIII. 1. trčít vzhůru zevnitř, palce vzad
2. _____
3. otočit trup o 90° vlevo — upažením připažit (před otočením trupu), ruce otevřené, palce vpřed — hled přímo
4. _____
- IX. — XVI. = I. — VIII.
- XVII. 1. První a třetí: Stoj výkročný pravou stranou
Druhý a čtvrtý: Stoj výkročný levou vpřed zevnitř
- a. První a třetí: Přisunem levé stoj spatný
Druhý a čtvrtý: Stoj výkročný pravou vpřed
2. Druhý a čtvrtý: Přisunem levé stoj spatný
První a třetí: Výdrž
3. Všichni: Předpažit, palce nahoru
4. _____
- Cvičenci ve dvojici nacházejí se vedle sebe v rozstupu těsném, značka mezi nimi. Viz obr. 8.
Další cvičení jest psáno pro PRVNÍHO a TŘETÍHO, DRUHÝ a ČTVRTÝ cvičí opačně.
- XVIII. 1. Vzpažit levou, palec vzad, upažit pravou, hřbet nahoru
2. _____
3. předpažit levou, palec nahoru, vzpažit pravou, palec vzad
4. _____

ŽENY.

Cvičení psáno pro pravou trojici, levá trojice cvičí všechno opačně.

- I. 1. a. 2. a. Půlobrat vpravo na levé špici — uchopit se za ruce v upažení dolů, krajní cvičenky vnější ruce v bok, hřbety opřeny (na dobu 1.) a současně čtyřmi kroky vpřed, začíná pravá, zatáčí trojice o 90° vlevo, kolem levé cvičenky (přední v předchozím útvaru)
3. přisunem pravé stoj spatný (Viz obr. 6.)
Následkem dvojitého zatáčení se postavení cvičenek změnilo, než jak bylo na počátku III. oddílu. Nyní bude dřívější PRAVÁ CVIČENKA — LEVOU a dřívější LEVÁ CVIČENKA — PRAVOU. STŘEDNÍ se nemění.
4. _____
- II. 1. stoj výkročný levou vpřed (na rovinu značek) (viz obr. 6.) — pustit ruce, předpažit, hřbety nahoru, krajní trčít vpřed vnější paží. Dříve zadní cvičenka z předchozího útvaru, nyní "pravá" nachází se nyní na vedlejší značce od cvičence napravo. Dříve přední cvičenka, nyní "levá" je vzdálena od cvičence 2 stěvíce, čili rozstup těsný. "Střední" cvičenka je uprostřed.
a. přisunem pravé stoj spatný
2. _____
3. půlobrat vpravo do stoji spatného — ruce v bok, hřbety o-
přeny
4. _____
- III. 1. a. 2. a. Všechny: Čtyři klusové skoky vpřed (levá, pravá, levá, pravá), cvičenka pravá dostane se o značku vpřed. Cvičenka levá provede kratší skoky na značku vedle cvičence, kde před tím se nacházela cvičenka pravá. Cvičenka střední přijde mezi cvičenky pravou a levou, tedy mezi značky. Viz obr. 7.
3. přinožením levé stoj spatný
4. _____
- IV. 1. půlobrat vlevo do stoji zánožmo pravou — trčít vzhůru, palce vzad
2. _____
3. přisunem pravé stoj spatný — upažit, hřbety nahoru, paže střední cvičenky na pažích cvičenek vedlejších
4. _____
- V. 1. připažit, palce vpřed
2. — 4. _____

ODDÍL IV.

Cvičení psáno pro pravou trojici, levá trojice cvičí opačně.

- I. 1. Předklon — upažit, hřbety nahoru, paže střední cvičenky na pažích krajních
2. _____
3. vzpřím — stojem předkročným levou, klek pravou
4. _____
- II. 1. pokrčit předpažmo, předloktí skřížmo dovnitř, pravé nad le-

- vým, uchopit záloktí těsně u loktů vidlitým hmatem, hřbety nahoru
2. _____
 3. vztyk — přisunem levé stoj spatný vzpažit pokrčmo, předloktí na hlavě (poloha předloktí a hmat se nemění)
 4. _____
- III. 1. předklon
2. vzpřim
3. výpon — záklon
4. vzpřim — stoj spatný
- IV. 1. trčít vzhůru zevnitř, palce vzad
2. oblouky dovnitř upažit dolů, hřbety nahoru
3. oblouky dolů vzpažit zevnitř, palce vzad
4. upažit, hřbety nahoru, paže cvičenky střední na pažích cvičenek krajních
- V. 1. a. 2. a. 3. a. 4. a. osmi klusovými skoky, na místě, celý obrat vlevo, začne levá (na dva klusové skoky vždy čtvrtobrat)
- VI. 1. a. 2. a. 3. a. 4. a. osmi klusovými skoky na místě celý obrat vpravo, začne levá (na dva klusové skoky vždy čtvrtobrat) sové kroky vždy čtvrtobrat)
- VII. 1. přinožením levé stoj spatný — vzpažit levou, palec vzad
2. _____
3. upažit levou, hřbet nahoru, vzpažit pravou, palec vzad
4. _____
- VIII. 1. upažit dolů, hřbety nahoru
2. _____
3. připážit, palce vpřed
4. _____
- IX. — XVI. = I. — VIII.
- Další cvičení je pro pravou i levou trojici stejné. Cvičení je psáno pro cvičenku PRAVOU a STŘEDNÍ obou trojic; cvičenka LEVÁ cvičí všechno opáčně cvičenky PRAVÉ.
- XVII. 1. Pravá: Stoj výkročný levou stranou — ohnout přípažmo, ruce před rameny sklopené, prsty dotýkají se ramen
Střední: Paže a ruce, jako pravá
a) Pravá: Přisunem pravé stoj spatný — trčít vpřed, hřbety nahoru
Střední: Trčít vpřed, hřbety nahoru
2. Pravá a střední: Vzpažit, dlaně vpřed
3. Pravá a střední: Předpažením zapažit, dlaně nahoru
4. _____
- XVIII. 1. Střední: Předpažením vzpažit zevnitř, palce vzad
Pravá: Podřep spojný, předpažit zevnitř, hřbety nahoru
2. _____
3. Pravá: Klek levou vzad, bérec pravé kolmo.
Střední: Předpažit dolů dovnitř a uchopit vnitřní ruce krajních
4. _____ (Pokračování.)

CVIKY PRO ZÁVODY O SLETU V CHICAGU 1937.

MUŽI.

ODDĚLENÍ NIŽŠÍ.

HRAZDA.

1. Z náskoku nadhmatem: Výmyk přodem — spád nazad do svisu vynesmo vpředu — vzepření jízmo pravou — toč nazad — spád nazad a průvlekiem podmet do stoje na zemi.

2. Z kmihu nadhmatem: Vzepření vzklopmo — odkmih do svisu — velvýmyk — toč nazad — podmet s celým obratem vlevo do stoje na zemi.

3. Z kmihu nadhmatem: Výmyk zadem — přehmat levou v podhmat — celý obrat vlevo levoruč do vzporu vpředu — podmetmo kmih — předkmihem vzepření závěsem v levém podkolení uvnitř — přehmat levou v podhmat — přešvih únožmo pravou, s půlobratem vlevo do stoje na zemi.

BRADLA.

1. Z kmihu v podporu o pažích: Před-

kmihem vzpor do výsedu roznožmo — sesed přednožmo do přednosu — výdrž — kotoul napřed vysazeně do výsedu přednožmo snožmo na levou žerd' vně před rukama — sesed přednožmo dovnitř — zánožka vpravo do stoje na zemi.

2. Z kmihu v podporu o pažích: Zákmihem vzpor — zákmihem stoj o ramenou — výdrž — kotoul, napřed prohnuté — vzpor vzklopmo do výsedu přednožmo snožmo na levou žerd' vně před rukama — půlobrat vpravo do vzporu ležmo pobok — kolo přednožmo levou — odbočka vpravo do stoje na zemi.

3. Z kmihu v podporu o pažích: Vzpor vzklopmo do váhy oporem o pravý loket — výdrž — kolo přednožmo pravou nad levou žerdí (smykem) — přednožka vpravo s celým obratem vlevo do stoje na zemi.

KRUHY.

1. Svis — svis vynesmo — zákmihem

výkrut napřed do svisu vznesmo — svis střemhlav — výdrž — svis vznesmo — zákmi — předkmihem překot nazad snožmo do stoje na zemi.

2. Svis — svis vznesmo — zákmi — předkmihem vzepření do vzporu — výdrž — spád napřed vysazeně do svisu vznesmo — zákmi — předkmihem překot nazad rozpožmo do stoje na zemi.

3. Svis — vzepření tahem souruč — přednos — výdrž — toč zvolna napřed vysazeně — sešín napřed vysazeně do svisu vznesmo — výkrutem nazad seskok do stoje na zemi.

KUŇ NA ŠÍŘ.

1. Dohmatem na madla: Z náskoku kolo přednožmo pravou — přešvih únožmo levou napřed — stříž odbočmo vpravo — přešvih únožmo levou napřed — přešvih únož-

mo pravou nazad — přešvih únožmo levou nazad — kolo únožmo pravou s jedním a půlobratem vlevo pravoruč na zadním madle do stoje na zemi.

2. Dohmatem na madla: Z náskoku přešvih únožmo pravou napřed — přešvih únožmo levou napřed — kolo zánožmo levou — přešvih únožmo pravou nazad — přešvih únožmo levou nazad — kolo přednožmo levou — odbočka vpravo do stoje na zemi.

3. Ze vzporu na madlech: Přešvih únožmo pravou vně — přešvih únožmo pravou nazad — kolo únožmo levou — přešvih únožmo levou napřed — výšvih vpravo — stříž odbočmo vlevo — přešvih únožmo pravou nazad — přešvih únožmo levou napřed — přešvih únožmo pravou napřed — kolo přednožmo levou s celým obratem vlevo levoruč na předním madle a krku do stoje na zemi.

VOLNÉ SESTAVY NA KRUIČÍCH.

Kruhy pro vyšší a střední oddělení jsou nářadí volné. Nižší oddělení má sestavy předepsané. Jednotlivci ve vyšším a středním oddělení použijí některou z těchto níže uvedených sestav. Družstva mohou si upravit vlastní sestavy, pro celé družstvo stejné, anebo též použít některou z uvedených sestav.

ODDĚLENÍ VYŠŠÍ.

NESNADNOST 10 BODŮ.

1. Svis — svis vznesmo — zákmihem vzepření do vzporu — přednos — výdrž — zvedáním trupu stoj o rukou vzporem — výdrž — vahou, vzporem spád nazad do svisu střemhlav — zvolna váha do svisu vzađu — výdrž — svis vznesmo — zákmi — výmyk do vzporu — spád nazad do svisu vznesmo — výkrut nazad — předkmihem přemet nazad do stoje na zemi.

NESNADNOST 9 BODŮ.

2. Svis — výšín předem do přednosu — výdrž — zvedáním trupu stoj o rukou klikem — výdrž — spád napřed do svisu vznesmo — zákmihem výkrut napřed do svisu vznesmo — vzepření vzklopmo — toč nazad — spád nazad do svisu vznesmo a překot nazad do stoje na zemi.

NESNADNOST 8 BODŮ.

3. Svis — svis vznesmo — zákmi — předkmihem výmyk předem do přednosu — naznačit — zvedáním stoj o rukou vzporem — výdrž — toč nazad — spád nazad

do svisu vznesmo — zákmihem výkrut napřed do svisu vznesmo a přešvih rozpožmo napřed do stoje na zemi.

ODDĚLENÍ STŘEDNÍ.

NESNADNOST 10 BODŮ.

1. Svis — svis vznesmo — zákmi — předkmihem výmyk předem do přednosu — naznačit — zvedáním trupu stoj o rukou klikem — výdrž — spád nazad do svisu vznesmo — vzepření vzklopmo — toč napřed — spád napřed do svisu vznesmo — zákmihem výkrut napřed do svisu vznesmo — přešvih rozpožmo napřed do stoje na zemi.

NESNADNOST 9 BODŮ.

2. Svis — svis vznesmo — zákmi — předkmihem výkrut napřed od svisu vznesmo — zákmihem vzepření do vzporu — spád nazad do svisu střemhlav — zvolna váha ve svisu vzađu — výdrž — svis vzađu — svis vznesmo — zákmi — předkmihem přemet nazad snožmo do stoje na zemi.

NESNADNOST 8 BODŮ.

3. Svis — svis vznesmo — zákmi — předkmihem vzepření do přednosu — výdrž — sešín napřed do svisu vznesmo — vzepření tahem souruč — spád nazad do svisu vznesmo — výkrut nazad — předkmihem překot nazad rozpožmo do stoje na zemi.

ODDĚLENÍ NIŽŠÍ.

Sestavy na kružích jsou předepsané.

CO NEJVĚTŠÍ ÚČAST CVIČICÍHO ČLENSTVA A MLÁDEŽE NA SLETU A ZÁVODECH, ZAJISTÍ ÚSPĚCH A ZDAR!

POČET A HODNOTA JE NAŠE HESLO PRO NÁŠ SLET!

Ženy.

(Dokončení.)

**ODDĚLENÍ NIŽŠÍ.
BRADLA PO RAMENA.**

1. Uvnitř, pokos, dohmat na žerdě: Vzor — naznačit — přešvih přednožmo pravou na levou žerd' — přešvih zánožmo levou s celým obratem vpravo do výsedu roznožmo za rukama — zvolna stoj o ramenou — výdrž — kotoul napřed vysazeně do výsedu přednožmo snožmo na levou žerd' vně — půlobrat vlevo do vzporu vza-du pobok (vně žerdě) — spád nazad do podporu o pažích pobok vznesmo — překot nazad do stoje na zemi.

PRO ZÁVODNÍCI: Ze vzporu přešvihni pravou na levou žerd', levou zvedni vysoko, předkloň, levou rukou dohmatuj na pravou žerd' a dodělej obrat do výsedu roznožmo. S dokončením obratu pravá dohmatuje na pravou žerd'. Kotoul je popsán u sestavy 1. oddělení vyšší. Ze sedu přednožmo na levé žerdí, obrat' se vlevo do vzporu vza-du na stejné žerdí pobok, pokrč paže dle potřeby, zvedni nohy do výše a polož se přes obě žerdě tak, aby ramena nepřechýla daleko přes zadní žerd'. Nejlépe jest ramena rovně se žerdí. Podpor vznesmo musí býti co nejvíce o těle složeném. Z podporu zvedej trup a spouštěj nohy dále přes hlavu a když už cítíš převahu nohou směrem k zemi a tahnutí v rukách, pouštěj se žerdě a doskočíš do podřepu na zemi. Chyba je, když ramena příliš přechýlají přes zadní žerd'. Chybou je též zvedání nohou do výše místo přes hlavu a brzké pouštění rukou. Při nácviку záchrana s obou stran, nejlépe pod rameny. Překot koná se zvolna, ale spojitě.

PRO SOUDCE: Nedbalý vzpor — snižuje známku. Nespojené počáteční mety — hrubé porušení. Kotoul — viz oddělení vyšší. Opakovaný pokos o překot — ztráta známky. Krčení nohou, paží tam kde nemá býti, nenapínání špiček, nedbalé držení těla, zbytečné zastavování a přerušování v sestavě — snižuje známku dle provedení.

2. Uvnitř, pokos, dohmat na žerdě: Náskokem do vzporu předkmi — u zákmihu roznožit, snožit — předkmihem půlobrat vlevo do vzporu ležmo pobok za rukama — výdrž — kolo přednožmo pravou — přešvih únožmo levou dovnitř — výšvih vlevo a přednožka vpravo.

PRO ZÁVODNÍCI: Náskokem do vzporu proved' předkmi. Zákmih buď dost vysoký, abys měla dost času na roznožení a snožení. U předkmihu přešvihuj snožmo na pravou žerd' se současným obratem do

podporu ležmo pobok. Toto musí býti spojitě. Kolo přednožmo dělej odrazem stehem od žerdí, abys mohla pravou pod levou podšvihnouti. Trup se nesmí natáčet, ani obracet. Po přešvihú únožmo levou dovnitř, švihni vysoko vlevo, pravou nohu připoj k levé a dokonči přednožku, levým bokem k bradlům. Po přednožce uchop levou rukou žerd'.

PRO SOUDCE: Nedostatečné roznožení u zákmihu — snižuje známku. Obrat vlevo do vzporu ležmo pobok rozdělené na výsed přednožmo a potom obrat — hrubé porušení. Kolo přednožmo převálené s otočením trupu — hrubé porušení. Opakovaný přešvih únožmo na přednožku, neb jiný přeskok než přednožka — ztráta známky. Jinak platí vše co u první sestavy bylo napsáno.

3. Z kmihu v podporu o předloktí: Předkmihem vzpor — zákmihem výsed zánožmo snožmo na levou žerd' vně — přehmat nazad — sesed přednožmo dovnitř — předkmihem přešvih přednožmo levou na pravou žerd' — přešvih zánožmo pravou s půlobratem vlevo do vzporu ležmo pobok levonož a přešvih únožmo pravou do výsedu roznožmo přes obě žerdě pobok — pravý bérec svise — upažit — výdrž — dohmat obouruč na přední žerd' vpravo, pravá dohmat, levá nadhmat — přešvih zánožmo levou s půlobratem vpravo do stoje na zemi, čelem k bradlům.

PRO ZÁVODNÍCI: Na vzpor předkmihem není třeba velký kmih, hlavně je nutné, abys zvedla dříve prsa nežli nohy. Zákmih dost vysoký, aby tě donesl přes levou žerd'. Přehmátni nazad, sesedni dovnitř, udělej zákmih a u předkmihu přešvihni levou na pravou žerd', pravou jdi vysoko zánožmo s obratem vlevo, dotáhni pravou na levou žerd' a tím jsi se dostala do vzporu ležmo pobok levonož, pravá je zvednutá. Odtud bez zastavení udělej přešvih únožmo přes přední žerd', takže se nohy nacházejí v sedu jízmo přes obě žerdě. Celé koná se spojitě. Pravá noha se pokrčí a spočívá na přední žerdí v podkolení. Rukama žerdě pust', tělo napřim a upaž, hřbeti nahore. Po výdrži dohmátni rukama, jak napsáno, vedle pravé nohy, pravá těsně u nohy, levá asi 6 palců od pravé. Přenes váhu těla na paže a přešvihni bystře levou přes obě žerdě s obratem čelem k bradlům.

PRO SOUDCE: Předkmihem vzpor dotahovaný — snižuje známku. Nedokonečný vzpor, spád zpět do podporu o předloktí a opakovaný pokos — ztráta

známky. Nespojené mety — hrubé porušení až ztráta známky. Vratký sed jízdo — snižuje známku. Jinak platí vše, co u předcházejících sestav bylo napsáno.

KRUHY DOSKOČNÉ.

1. Svis — předkmi — zákmi — předkmihem svis vznesmo — zákmi — předkmihem shyb — zvolna svis — přednos naznačit — zákmihem seskok.

2. Svis — předkmi — zákmi — předkmihem svis vznesmo — svis střemhlav — výdrž — svis vznesmo — zákmihem shyb — svis předkmihem — zákmi — předkmihem seskok napřed prohnuté.

3. Z kmihu: Předkmihem celý obrat vlevo (skřížením provazců) — předkmi — zákmihem celý obrat vpravo — zákmi — předkmihem závěsem o nártch v kruzích, svis vzadu prohnuté — výdrž — svis vznesmo — svísem vzadu seskok.

PRO ZÁVODNÍCI: Kmi pružný a plynulý. Shyby prováděj o pažích silně skrčených, lokte k tělu přimkni. Seskok prohnuté napřed, prohni a prsa vyraž kupředu. Při obrazech trhni více rameny a dělej je bystře.

PRO SOUDCE: Zde platí vše co bylo napsáno u oddělení vyššího.

ODDĚLENÍ ZAČÁTEČNIC.

BRADLA PO PRSA.

1. Uvnitř, pokos, dohmatem na žerd: Vzor — naznačit — předkmi — zákmi — předkmihem přešvih přednožmo pravou přes levou žerd' — přešvih zánožmo levou s půlobratem vpravo do vzporu ležmo za rukama pobok — výdrž — kolo přednožmo pravou — přešvih únožmo levou s půlobratem vpravo do výsedu přednožmo snožmo na pravou žerd' vně před rukama — sesed přednožmo vlevo přes obě žerdě.

2. Na začátku, pokos, dohmatem na žerd: Náskok do vzporu a předkmihem výsed roznožmo před rukama prohnuté — upažit — výdrž — dohmat napřed — kotoul napřed vysazeně do výsedu přednožmo snožmo na pravé žerdí vně — sesed přednožmo dovnitř — zánožka vpravo.

KRUHY PO HLAVU.

1. Ze shybu stojmo: Odrazem svis vznesmo — převés pravou o levé záručí prohnuté — svis vznesmo — převés levou o pravé záručí prohnuté — svis vznesmo — shyb vpředu prohnuté — seskok.

2. Shyb — přednožit pravou — naznačit — přinožit — přednožit levou — naznačit — přinožit — doskokem na zem a odrazem snožmo, svis vznesmo — svis střemhlav — výdrž — svísem stojmo vzadu a výkrutem nazad stoj spatný — připážit.

Povšechné pokyny závodníkům a soudcům.

(Platné i pro závodnice.)

Nástup a odchod má vliv na známku. V tomto zahrnut je i neladný náskok neb seskok, vratký doskok neb pád po doskoku či s nářadí.

Náskok na nářadí provádí se z pevného postoje spatného připážit, zapážením zevnitř, ruce otevřené (poloha libovolná). U koně přímý dohmat z připážení.

Seskoky provádějí se do podřepu, pedpažit, neb upažit volnou paží, neb oběma pažema, jak zakončení sestavy vyžaduje, pro celé družstvo stejně.

Snižování známky — značí snižování o čtvrt bodu a výše, dle počtu chyb v provedení; vadné držení těla, pokrčování, roznožování, nenapínání špiček atd., buď při částečném neb trvale vadném provádění naznačených nedostatků.

Lehké poušení — sráží se dle provedení neb povahy lehkého porušení od čtvrt bodu až do dvou bodů.

Lehké až hrubé porušení — značí snížení známky od čtvrt až do pěti bodů, dle povahy provedení.

Hrubé porušení — sráží se za chyby v popise označené od dvou bodů výše, dle chybného provedení, ale nikdy neznámkuje se nulou za hrubé porušení. Nulou — se známkuje jen za chyby, jak závodní řád naznačuje.

O výdržích.

Výdrž je správná, je-li v sestavách vydržena tři vteřiny.

Za výdrž dvě vteřiny trvajících ztrácí se — pět bodů.

Naznačení místo výdrže jednu vteřinu, neb projití výdrží je — nula. Setrvá-li závodník déle než tři vteřiny ve výdrží — nemá to vliv na známku.

Naznačení je vyznačení v určité poloze jednu až dvě vteřiny.

**BUDE VAŠE JEDNOTA CVIČIT O SLETU? UVIDÍME! AGITUJTE! CVIČTE!
PŘIPRAVUJTE SE! ŠETŘETE NA CESTU!**

a výsledek této jest následující usnešení:

V uvážení, že v Americké Obci Sokolské jest sdruženo 96 jednot, a na výzvu krojové komise hlasování o kroji, pouze 16 jednot hlasovalo celkem, a v uvážení, že počet jednot, jež o kroji hlasovaly jest pouze šestina celku, čímž se projevil velmi malý zájem o kroj, necítí se krojová komise býti zodpovědná za nějaké usnesení aneb odporučení kroje Amer. Obci Sokolské a proto se rozhodla a odporučuje V. V. AOS., aby záležitost kroje byla předána příštím sjezdu AOS. a V. V. se odporučuje, aby upozornil jednoty, že dosud oba kroje stávají a aby se též nosily. Dále, aby krojová komise byla rozpuštěna.

Jelikož další žádná záležitost ku vyřízení nepředléhala, byla schůze předsedou uzavřena.

Ferd. Vodák, předseda,

Frank L. Bašta, t. č. tajemník.

Tech. předsednictvo A. O. S.

ZÁPIS ZE SCHŮZE

Tech. předs. AOS., konané 17. února v 8.15 večer, v úředně AOS.

Přítomni: Danková, Domanská, Prenerová, Šrámková, Zýková, Barcal, Halík, Jelínek, Kos, Regner, Stránský, Žitný. Omluveni: Molcar, Schwartz.

Schůzi vedl br. náčelník Jelínek, který přivítal nové členy, sestru A. Domanskou a br. Regnera.

Zápis ze schůze 20. ledna 1937 přijat.

Volby: Br. náčelník prohlásil, že Výk. Výb. AOS. schválil sestavení Tech. předsednictva pro rok 1937. Vysvětlil odměny činovníků T. P. Místonáčelníci nebrali dosud odměny. Tajemnice má odměnu \$12.00 ročně. Doporučeno, aby Výk. Výbor určil nějakou odměnu, též místonáčelníci a místonáčelníci. Volby pro tento rok provedeny jednomyslně a následovně: I. místonáčelníci ses. Kata Danková, II. místonáčelníci ses. Betty Prenerová; I. místonáčelníkem Josef Kos, II. místonáčelníkem Václav Stránský. Tajemnicí ses. Hilda Zýková. Zástupce do Výk. Výboru AOS. Josef Žitný.

Vedoucím žákovské komise br. Ed. Halík a St. Barcal. Vedoucí komise žákyň ses. Anna Domanská a prozatím ses. Kata Danková. Vedoucí dorostu Josef Kos, který si odbor o potřebné členy rozšíří. Vedoucí dorostenek ses. B. Prenerová, L. Šrámková a H. Zýková. Vedoucí žen sestra K. Danková a sestry T. P.

Br. náčelník podává vysvětlení, jak si

představuje práci v ústředí technickém a zejména v odborech nyní před sletem. Práce v ústředí musí nalézt přednost před všemi jinými zájmy.—Kooperace se župou Střední zejména u činnosti dorostu a žactva musí býti co největší.

Dopisy: Náč. župy Střední, ses. Welclová oznamuje vystoupení dorostenek a žen o slavnosti na paměť 100letého založení města Chicaga.—Sestra Černý, náč. župy Severovýchodní sděluje výsledek voleb do tech. vedení župy. Návčičné hodiny pro slet budou konat každou neděli.—Br. Regner písemně hlásí pořad veřejných cvičení jednot župy Střední, zájezd Sokola St. Louis do Chicaga k utkání v basketball s Plzeňským Sokolem. Návčik prostných v župě bude 7. března a žádá vyslání člena T. P. k provedení návčiku.—Vyhoví se. Pro slet připravuje župa Střední společně se župou Lud. Štúr zvláštní vystoupení mužů. Přípravy pro slet jsou v proudě a slibují v župě vyvinouti tu největší činnost.—Ze župy Východní posílá zprávu br. Ryšánek. Župa pořádala Akademii ve Philadelphii. Přípravuje závod dorostu. Pro slet v Chicagu se provede co je možné. Cvič. sbor župy Východní pomýšlí vyslati za pomoci jednot družstvo žen a mužů na X. slet v Praze 1938. Za tím účelem zřídí se zájezdový fond. Tímto způsobem chce župa povzbudit činnost.—Br. Maruška, náč. župy Jihozápadní, omlouvá se, že je vzdálen od jednot své župy a chorý. Župa je slabá, činnost nevalná. Uvažuje, zda by nebylo lépe župu rozpustit. Schůzi budou mít v březnu, kde se o dalším rozhodne.—Župa Západní oznamuje br. Kopecký župní veřejné cvičení 6. června. Pro slet v Chicagu konají se návčičné hodiny.

Zpráva náčelníka: V mimořádné schůzi 29. ledna přijat byl hudební doprovod od V. Fišera pro ženy a muže. Hudba pro členstvo i dorost je vytisknuta fm. Wunderlich, Chicago (300 kusů). Vysloven souhlas, aby byla posílána cvičitelstvu zdarma.—Poděkováno sestře Prenerové za mimiografické rozmnožení hudby od br. V. Fišera pro žactvo. Současně poděkoval náčelník všem sestřím a bratřím, kteří ochotně spolupracovali na zhotovení praporců pro dorostenky.

Zpráva náčelnice: Vysvětluje některé dopisy ze žup, zejména Severovýchodní. Má dotazy o sletových věcech, které se vyřídí.

Zpráva z Amer. Atletické Unie: Br. Halík čte zprávu o účasti na konvenci a zodpovídá dotazy o různých věcech. Při této konvenci A. A. U. považovány byly volby

předních činitelů asi za nejdůležitější bod.— Zpráva vzata na vědomí.

Slet 1937. Předšletová akademie 13. června v Plzeňském Parku: Tělocvičná čísla budou vybrána z nejlepších čísel chicagských a okolních jednot, která letos budou předvedena o veřejných cvičeních. Rozhodne T. P. AOS. a cvičitelé se uvědomí včas. Předvedení bude na podiu a večer. Tělocvičný pořad obstará Tech. předs. AOS. Ostatní věci pro tento den opatří příslušné odbory.

O průvodu v týž den, českou Kalifornii, bylo jednáno, ale nebylo rozhodnuto. Určí se později, dle toho, zda-li by přijela delegace z ČSR, nebo Kanady.

Tělocvičná akademie 18. června v Sokole Chicago: Jednoty, sdružené v AOS a STJS. se vyzvou k účasti na pořadu. Pouze dobrá tělocvičná čísla se připustí. Rozhodne o nich T. P. Hlášení tělocvičných čísel musí být ukončeno 15. dubna t. r. Příslušný hudební doprovod musí být závčas dodán. Pořad obstará Tech. předs. AOS. a ostatní věci s podnikem souvisejí příslušné odbory.

Večer vítězů v sobotu 19. června v Plzeňském Parku: Odevzdání cen a krátký pořad večer obstará Tech. předsednictvo AOS. Vše ostatní ku slavnosti zařídí příslušné odbory.

Slavnostní veřejné cvičení v Soldier Field v neděli odpoledne 20. června. Pořad prozatímne upraven následovně:

1. Zahajovací fanfary.
2. Defilé cvičícího členstva, mládeže a spolků, dle stanoveného pořadu.
3. Hymny.
4. Cvičení žactva.
5. Cvičení dorostu.
6. Společná členstva.
7. Vystoupení žup (x).
8. bojový závod dorostu.
9. Vystoupení žup (2x).
10. Ukázka atletiky a cvičení vzorných družstev.
11. Vystoupení armády USA.
12. Pochod.

Rečí: Při vystoupení ve stadionu nemají být pronášeny, jak rozhodnuto již při posledních sletech a přece pod nátlakem vždy byly zařazeny. Všechny proslovy necht' se odbudou při zahájení sletu ve čtvrtek 17. června. Ve stadiu výjimku možno připustit vzácného hosta s přímým poučením, že proslov musí být krátký.

O vystoupení vojska pěchoty požádá u příslušného velitelství br. V. Cipra.

Příhlášky ku zvláštnímu vystoupení o sletě, nejméně 65 cvičících, musí být učiněny nejdéle do 15. dubna t. r. Hudba rozezpána pro hudební sbor musí být dodána

včas. O přípustnosti čísla pro slet rozhodne T. P. AOS.

Technické předsednictvo AOS. doporučuje, aby řízení hudby převzal kapelník br. Václav Husa. Počet hudebníků 52—56. Zkoušky od 9—11:30 ráno. Odpoledne pro cvičení od 2 do 5 hodin. Bližší projedná T. P. AOS. a předloží sletovému výboru ku schválení. Hudba rozhlasem se neodporučuje. Hudební sbory k ostatním tělocvičným slavnostem doporučeny budou příští schůzi tak, aby bratři kapelníci byli rozdělení.

Dorostový odbor AOS. provede nový nácvik cvičení dorostu a předvede jej v Havl. Tyrš v březnu. Cvičení dorostu, jak již bylo oznámeno, je upraveno pro cvičiště ve stadionu a není příliš vhodné pro veřejná cvičení jednot. Nácvik lze však prováděti v tělocvičnách. V župě Střední, Chicago, bude za příznivého počasí prováděn povinný nácvik všeho dorostu na letním cvičišti hromadně. Na dotazy sester vysvětleno: Vyška kladiny pro vyšší oddělení žen je, jak udáno. Cvičení 2. je třeba nacvičovat, aby se zdařilo.—Skoky do vody, předepsané, zůstanou tytéž, neb je to závod speciální pro vespělejší cvičenky. Závod pro cvičenky slabší pořádá na jaře župa Střední. Plovárna bude najmuta na určité hodiny a závod musí býti závčas ukončen. Při velkém počtu slabších cvičenek by to nebylo možné.

O soudcování a soudcích jednáno bude v příští schůzi.

Cvičitelská škola AOS. Škola se koná od 21. června do 18. července. Vyzvání k účasti učiní se ihned. Přihlášení musí mítí doporučení od župy a jednoty, jak pro školy dřívější. Do školy ohlásí jednoty a župy posluchače schopné. Lékařské vysvětlení o zdravotním stavu posluchače budiž přiloženo. Neplnoletí musí mítí písemný souhlas rodičů. Do cvičitelské školy mohou býti přihlášení posluchači na náklad župy, jednoty neb vlastní. AOS. nehradí nikomu pobyt ve škole. Obec hradí knižní potřeby, učitele a věci související s celkovou potřebou pro školu. Zjistí se, zdali by STJS. chtěla konati školu společně s AOS. tedy co Svaz. Vhodná místa pro školu jsou tábor Plzeňského Sokola v New Buffalo, Mich., vyšetří br. Ed. Halík, a tábor ČSPS. v Algonquin, Ill., což vyšetří br. Kos, zda-li by škola v jednom tomto táboře mohla se konati. Podmínky Obce pro tábor jsou tytéž, jako pro místa v letech dřívějších.

Společný cvičitel AOS. Na místo cvičitele AOS. podány dvě žádosti. S ohledem na vážnost věci usneseno předložit záležitost Výkonnému Výboru AOS. a tento, necht' přímo rozhodne o cvičiteli. V kladném pří-

padě by cvičitel nastoupil v místě ústředí. Znovu přečtena pravidla pro práci společného cvičitele AOS., dle kterých se dosud řídili všichni dosavadní cvičitelé Obce.

Vysloven souhlas, a není námitek, aby o místo v Pittsburgh, Pa. ucházel se br. J. V. Burian z Clifton, N. J.—T. J. Sokol ve Wilson, Kans., hledá oznámkou cvičitele. Jednota se upozorní, aby si vyžádala u T. P. AOS. informace dříve, než by někoho přijala, neboť již byly nesnáze u jednot s "cvičitelem", který byl neznám ve své práci.

Volné: Br. náčelník upozorňuje na nádherné dílo bratří Očenáška a Perglera, které právě vyšlo pod názvem "Tužme se!" Tato práce vynikajících odborníků zaslouží si veškeré pozornosti našeho cvičitelstva. Doporučuje se, aby AOS. přímo zakoupila asi 50 výtisků k odprodeji.

Závěrem br. náčelník znovu vyzývá k tuhé práci, zejména nyní v přípravě sletové. Chce, aby technické ústředí bylo vzorem v každém směru, první v činnosti, aby slet se setkal s naprostým zdarem, což je vřelé přání nás všech.

Schůze skončena v 10.45 večer.

Jarka Jelínek, náčelník,

Betty Prenerová, zapisovatelka.

Ú. V. Odbor A. O. S.

ZÁPIS O SCHŮZI,

konané v pondělí 1. února 1937.

Přítomni: Vojan, Zmrhal, Turek, Prchal, Košář, Lankaš, Welclová a Dr. Červenka s chotí j. h. Omlouvají se: Čihák a Čiháková, Žaloudek, Vodák, Dr. Mueller a Prchalová. Schůzi předsedal br. Vojan.

Zápis poslední schůze schválen.

Dopisy: Těl. spol. dívek a paní v New Yorku posílá dějiny pro sletovou výstavu; odevzdáno br. Prchalovi.—Br. Vobořil, vzdělavatel jednoty New York, program činnosti z r. 1935-36. Br. Verner ze župy Severní oznamuje svoje zvolení župním vzdělavatelem. Br. Jos. F. Šnobl, vzdělavatel Sokola Haugen, Wis., stručnou zprávu o činnosti jednoty. Použil vydané přednášky a doporučuje vydávání dalších.—Sokol Brush Creek, Wilber, Neb., informuje o činnosti a poměrech v jednotě.—Zahraniční ústav čs. v Praze, ČSR., žádá o sdělení adres krajanů-obchodníků o vyšetření, jaké zboží z Československa odebírají. Dopis i dotazníky dány konsulovi br. Dr. Červenkoví.—Sokol Žižka z Dallas, Texas, posílá celoroční zprávu.—Sokol Nová Vlast z Clevelandu, O., dějiny, jež odevzdány br. Prchalovi.—

Sestra Marie Vítková ze Cedar Rapids, Ia., oznamuje své zvolení za vzdělavatelku v jednotě.—Sokol Curtis Bay, Md., zpráva za rok 1935-36.

Z důvodu obnovení klidné spolupráce mezi Technickým předsednictvem a Ústředním vzděl. odborem, tento se usnáší, že konečná část zápisu ze dne 3. června 1935, neměla být uveřejněna.

Nastíněný pořad sletové besidky pro jednoty sokolské schválen.

ÚVO přispěje zvětšenou činností ke zdatu a propagaci sletu.

Ke sdělení ze vzděl. odboru župy Střední o přednášce br. Zmrhala v neděli 7. února v Plzeňském Sokole, byl probrán program spojený s přednáškou, a doporučeno, aby byl zpestřen písněmi.

Br. Prchal upozorní jednoty i župy ohledně nedodání příspěvků do knihy dějin. Dále žádá, aby byly upozorněny jednoty, vlastníci sokolovny, o vystavení plánů jejich i fotografií na výstavce.

Vzděl. odbor župy Střední oznamuje, že pověřil bratry Raislera a Broshe pracemi s uspořádáním župního oddělení na výstavě a žádá o spolupráci.

Před skončením schůze vzpomíná br. předseda činnosti zesnulé ses. Marie České z Baltimore, Md., jejíž památka uctěna povstáním.

Nazdar!

Dr. Jaroslav Vojan, předseda.

Zapsal: Jarda Turek, jednatel.

Župa Střední.

ZÁPIS ČÍS. 251,

sepsaný dne 17. února 1937 v řádné schůzi župy Střední. Schůzi řídil br. starosta Továrek za přítomnosti 23 zástupců. Zápis z minulé schůze po přečtení schválen.

Dopisy: Přijat dopis od Východní župy, v kterém oznamují, že zasílají dopis se žádostí Výk. Výboru AOS., aby zahájeny byly práce na přeložení Tyršovy sokolské soustavy do angličtiny. Župa Střední uznává potřebu v nynější době, že by soustava přeložena a upravena měla býti v angl. řeči, chceme-li naši mládež pro tělocvičny získávat a v nich je udržeti. V důsledku toho usneseno dopsati V. V. AOS., že úplně souhlasíme se žádostí župy Východní, zároveň připojujeme vlastní žádost, aby Výk. Výbor na přípravné práci v oné záležitosti začal bezodkladně pracovat.

Přijata pozvání na veřejné cvičení v neděli 14. března Sokola Slávského a Sokola Tábor. Sokol Chicogo zasílá pozvání též

na neděli 14. března na společnou schůzi na počest 45letého trvání.

Podniky shora jmenované, které jsou konány v stejný den, vzaty v uvážení, což by se nemělo v budoucnosti opakovati, Odporučeno jednotám, aby hleděly o jejich podnicích mezi sebou včas se domluvíti a podobnému střetnutí se vyvarovati. Odporučuje se, aby jednoty všechny svoje podniky v čas hlásily pořadateli Hlídky, br. Jar. Turkovi, který je milerád bude v Sokolské Hlídce uveřejňovati. Úředníci a župní výbor navštíví shora jmenované podniky dle možnosti.

Zprávy: Přijaty zprávy náčelníka a náčelnice za Techn. předs., taktéž zpráva vzdělavatele ze vzděl. odboru, v které schváleno pořádání květinové stolečkové zábavy v síni Havlíček-Tyrš začátkem měsíce května.

Taktéž přijata zpráva hosp. výboru, že jubilejní slavnost župy konána bude v sobotu 8. května v síni Havlíček-Tyrš. Program vypracují Techn. a vzděl. odbory společně s pořádacím výborem. Vstupné stanoveno 40c za osobu.

Pro dobro: Schválen návrh br. Prchala na znovu uvážení z poslední schůze usnesení v záležitosti dopisu od Čes. Nár. Sdružení. O záležitosti rozpravena delší debata, které se účastnila většina přítomných zástupců, má-li župa býti zastoupena v onom tělese svými zástupci aneb ne.

Br. Hobík podal návrh, aby zástupci vyslání byli. Návrh podporován br. Prchalem s dodatkem, vyslati zástupce pouze do jedné příští schůze k vyšetření situace. O návrhu hlasováno dle jmen zástupců. Většina se vyslovila pro vyslání zástupců k vyšetření situace a spolupráce v Nár. Sdružení, kdež mají zároveň tlumočiti smýšlení župy v oné záležitosti. Bratři Adolf Kačer a Karel M. Prchal pověřeni navštívití příští schůzi Nár. Sdružení. V příští schůzi podají zprávu, dle které župa vydá konečné své rozhodnutí v oné záležitosti.

Příjem ani vydání nebylo v této schůzi žádné. Nazdar!

Jos. Beníšek, jednatel.

Župa Východní.

ZÁPIS

o společné schůzi cvič. sboru župy Východní, konané 17. ledna 1937 v New Yorku.

Schůzi byli přítomni: ses. O. Martínková, br. Sázama, St. Svoboda, J. Gregor, Fr. Čapek, Ryšánek a jako host br. Bayer z Texasu.

Schůzi zahájil a předsedal br. náč. Sázama.

Čteny a přijaty zápisy ze dne 12. října a předešlé schůze. Župa uspořádala akademii u příležitosti výroční schůze župy, dne 6. prosince m. r. ve Philadelphii. Výkony jednot byly velice pěkně provedeny a jistě byly vzpruhou pro domácí jednotu, i finanční úspěch byl uspokojivý.

Župa usnesla se uspořádat závody dorostu společně s bratry Slováky v měsíci červnu v Little Ferry.

Slet v Chicagu. Dle zpráv došlých všechny jednoty se připravují na slet a závody Obce. Bratři a sestry vedoucí, pokud jest vám to možno, nacvičujte ve všech složkách prostná, předepsaná na tento slet. Začátek prostných vyšel již v prosincovém čísle Amer. Sokola.

Slet v Evropě. Cvič. sbory župy pomýšlí vyslati s pomocí všech jednot v župě, četou žen a četou mužů. Za tímto účelem zřídí zájezdový fond, do kterého chce pomocí obsazování cennějších předmětů zaručiti potřebných peněz.

Takovýmto obesláním chce župa povzbudit činnost v jednotách, neb věří, že jen skutečným mohutným obrazem oživi se poslání Sokola zde v Americe.

Prvá nácvičná hodina bude celodenní dne 21. února v New Yorku.

Fr. Ryšánek, taj. cvič. sboru.

ZÁPIS

o společné schůzi cvič. sboru župy Východní, konané 21. února v New Yorku.

Přítomní zástupci jednot: Baltimore, Fuegner L. I., Little Ferry, Schenectady, New York.

Schůzi zahájil br. náč. Jos. Sázama v 1.15 hod. dop. a ji též předsedal. Čten zápis předešlé schůze a přijat. Br. náčelník přivítal nově zvolené náčelníky jednot a přeje jim mnoho zdaru jakožto budoucím vedoucím na poli sokolské práce.

Přítomný br. starosta župy, Jos. Gregor, žádá o spolupráci všech jednot a že snahou jeho bude jako nově zvoleného starosty, aby činnost župy byla přivedena mezi nejpřednější župy Obce, jak podle výkonnosti tak početnosti.

Dopisy. Přihlášky jednot do župního zájezdového fondu zaslaly Baltimore a New York.

Zprávy z jednot. Všechny jednoty nacvičují na závody a slet Obce. Br. náčelník žádá zástupce, aby do příští schůze přinesli předběžný výkaz členstva, které myslí vyslati do Chicaga. Z jednot, které nebudou schopny vyslat svoji vlastní četou, župa by vytvořila své čty.

Činnost župy. Společné závody žen a mužů župy Východní a Slovenské budou ponechány na pozdější dobu a veškerá činnost bude věnována přípravám ku závodům v Chicagu a společnému závodů dorostu v župě. Pro závod dorostu bude použito cviků a pokynů vydaných pro slet v Chicagu.

Výstava a slet 1939. V ustavující schůzi Tech. odboru dne 4. února zvoleni byli následující vedoucí: Hlavním náčelníkem br. K. Bednář, místonáčelníkem br. Jos. Sazama a J. Mečíř, člen D. A. Sokola. Hlavní náčelnice ses. O. Martínková, místonáčelnice ses. Manáčková a Muchová, členky D. A. Sokola.

Prozatímne usneseno, aby program sestával ze společných prostných žen a mužů, dorostu a žactva. Každá župa bude mít zvláštní vystoupení a nejmenší počet stanoven 50 cvičenců. Usnešeno, aby při tomto sletě byly uspořádány závody náhradové a v lehké atletice.

Vzdělávací odbor. Br. Ryšánek žádá zástupce, aby kdykoliv budou mít velkou společnou schůzi, požádali tento odbor, který jim milerád vyše řečníka. Vzdělávací odbor chce navštívit alespoň jednou do roka každou jednotu v župě.

Broadcast. Broadcast jest již zasilán přímo na odběratele. Br. výpravčímu se dostalo několik dopisů od bratrů, kteří již byli takorča pro sokolskou věc ztraceni, jelikož se jim nedostalo látky v takové řeči, jež oni ovládají. Ses. Martínková navrhuje, aby br. výpravčí v každém Broadcastu dal námět na thema s výzvou, o kterém by se odběratelé mohli rozepsat.

Nácvičná hodina. Nacvičen úvod a prvý oddíl prostných pro slet a probrány byly cviky závodní na nářadí.

Dotazy. Kládky pro ženy nikde na skladě nejsou. Jednoty si musí vyhledatí odborníka v místě, který jim dle udaných rozměrů v pokynech kládku zhotoví.

Volba. Usneseno, aby úředníci cvič. sboru podrželi sobě své úřady až do příští celoroční schůze župy, pouze nový místonáčelník, br. St. Svoboda ml., byl přivolen.

Kurs. Br. Bednář připomíná vedoucím, že Slovenská Župa bude pořádati 14-denní kurs a kterým nebude možno navštívit měsíční kurs Obce, aby přišli do tohoto.

Příští nácvičná bude odbývána dne 14. března v New Yorku v 9.15 ráno.

Jelikož program schůze vyčerpán, br. náčelník skončil schůzi ve 3.20 odp.

Zaznamenal: Frank Ryšánek.

Šetřete na cestu a pobyt na sletu v Chicagu!

Župa Západní.

T. J. SOKOL FUEGNER TYRŠ, SO. OMAHA, NEB.

Zde podávám stručný obsah naší práce z minulého roku. Co se týče výsledku, je zcela uspokojivý jak morálně, tak finančně a co se týče naší výchovné práce, to nám ukázali naši borci, dorost a žactvo dne 1. ledna při veřejném cvičení.

V jarním období pořádati jsme bazár, který se uspokojivě na stávající poměry vydařil a že zbylo dostatek hmotných předmětů, hodících se pro bazár, rozhodli jsme se pořádati dozvuky bazaru, což jsme uskutečnili v podzimním období též se zdarem k úplné spokojenosti. Náš bazární výbor vskutku pracoval znamenitě a zaslouží uznání, což tímto se mu doznává.

Dále druhá, velice užitečná práce byla vykonána vykoupením 28 akrů pozemku, kde bude zřízen náš sokolský tábor pro velké i malé sokoly a sokolice a kdež za doby letní najdou všichni dostatek zábavy a osvěžení; o tomto předmětu rozepíší se později, až bude příhodnější doba.

Též na poli dramatickém se u nás pracovalo a pracuje k úplné spokojenosti sboru našeho a návštěvníků též.

Jak jsem již podotknul dříve o našem veřejném cvičení, jež pořádati jsme na den 1. ledna 1937, což jest našim ustáleným zvykem na ten den pořádati cvičení, neb je to příhodná doba zakončiti tak starý rok a vnést vzpruhu a nadšení do nového roku a vždy se osvědčilo a našlo pochopení. Naše veřejné cvičení vydařilo se znamenitě.

Zahájeno bylo společným nástupem všech cvičenců, a to bylo právě největší nadšení obecnstva, kdy za potlesku a šumu hrdě naši borci, ženy a dívky, dorost a pak žáci vstupovali směle před obecnstvo, jež nadšeně je vítalo a mnohé oko sızelo radostí nad tím krásným obrazem. Pak následovalo přivítání, jež vykonal starosta br. František Melichar, který přednesl zdravici a pak předal slovo bratrům sokolům, našim hostům, a to předně br. starostovi vzděl. od župy Západní, Simonu Rokůskovi, který přednesl zdravici a pak věnoval se proslovu, jež nesl se v duchu vzdělávacím a pokrokovém o sokolstvu.

Po něm předstoupil vpřed náčelník technického odboru župy Západní, br. Fr. Kopecký, který po pronesení zdravice měl krásnou, povzbuzující řeč ku našim cvičencům a neopomenul připomenouti cvičencům a návštěvníkům, co máme před sebou letošního roku, to jest Slet Sokolstva a jak se máme naň připravovati.

Pak následovalo veřejné vystoupení, které bylo vzrušující, dojemné a vydařilo se vskutku velice příznivě jak morálně, tak i finančně, a to hlavně zásluhou našeho br. náčelníka, Fr. Vaňka, jemuž tímto vzdáváme uznání jeho obětavé práci.

Též činím zmínku o naší výroční schůzi, jež celkově odhyla se hladce při projednávání všech důležitých bodů. Jediná věc vzrušující byla projednávána při volbě br. starosty. Totiž náš bývalý br. starosta požádal sbor o to, aby více nebyl volen na onen úřad, jelikož si přeje míti trochu oddechu po šestileté práci, ale výsledek byl ten, že bratři jej počali voliti, takže byl nucen znovu přednésti svou žádost a pak mu bylo vyhověno a na jeho místo byl zvolen z dřívějších let náš br. starosta František Radil. Tímto vzdáváme uznání za jeho neúnavnou práci a neradi ho ztrácíme co dobrého úředníka a voláme k němu zdar! Přejeme ti ten odpočinek, Františku Melichare, a jsme přesvědčení, že budeš s námi pracovati a bdíti nad tím, co za tvého úřadování jsi postavil a spoléháme se a věříme slovu, které jsi nám dal, že nás nepustíš! Spokojeně hledíme vstříc úkolu, jež jsme předali našim novým úředníkům pod vedením br. starosty Františka Radila a s plnou důvěrou hledíme vstříc našemu postupu a práci, jež na nás čeká a té je hodně.

Tímto končím s bratrským pozdravem zdar!—Dopisovatel a vzdělavatel T. J. Sokol Fuegner-Tyrš.

Josef Sklenička.

T. J. SOKOL NIOBRARA, NEB.

Due to the fact that I can express in the English language in considerable less time I will endeavor to write you as such.

I find in reading our "Sokol Americký" that our Západní župa is a little behind some of the župy in presenting news to the Věstník. Does this signify inactivity among our organizations? Yes, I believe it does among the majority of us. It seems that there are only a few among us that really put our hearts into the Sokol work. It seems that our organizations are becoming weaker instead of stronger. Why is that? The excuse is—"až se zlepší poměry, tak snad to bude lepší". This excuse is just a good easy way to get out of something that the heart does not really desire. Some of the strongest members are leaving us. Why? Because the training has become a monotony. The really active members strive to the utmost to pull it through, but to no avail.

In the year of 1930 the Niobrara T. J.

Sokol, of which I was a member, was chartered. The event was a fiesta day in Niobrara. As a result we had a very active organization for a number of years. Each time Frank Chmelik, Kadlec, Novacek or any other trainer came into our midst for a week or two at a time it put the organization into a new vigor. Those were visits of interest. Each time a trainer favors us with one of those instilling and educational visits it put a new courage into our hearts. We looked forward to the time because we knew there would be something new for us. There was no monotony in the routine. Then due to financial difficulties these inspiring trainers (those of us in the Sticks so to speak can only realize their worth) discontinued coming, other means were substituted, but that substitution falls far short of those trainers. It seemed that a contagion befell all the organizations. The interest waned. It seemed that our Supreme offices not longer took us under their wings. We were put out on our own. The survival of the fittest reigned. The smaller organizations were orphaned. One by one our members dropped out until there remained only the core, only the ten necessary to hold a charter. We had to take action. Should we go on? True enough although there were only a few of us we were unusually active. We competed in all the contests, we placed in every meet, but the seed that was left worked in itself only, it could not germinate. So for the better of all concerned we decided to join our forces with the Verdigre T. J. Sokol. Which we did. We were accepted into their midst with pleasure and the combined forces began to work as one. The combination gave us all a new interest, we worked to better our organization, but outside of improving our own personal selves we were met by a stone wall. Those members that dropped out in the depression, the really truly affected and the ones with a good excuse could not be persuaded back into our midst. Their interest waned and even though all is being done to automatically persuade them to rejoin it is an impossibility. Why don't these people care to rejoin although we verily believe they can? Because we cannot give them enough of what they want. They do not care for monotonous training, they want something more. They must at first see there is something more than a mere monotonous routine. They must see that the entire Sokol Union organization is working with us. We must have leaders besides ourselves to inspire us in order that we shall not perish into non-

existence. The organizations above us have to show their interest in us and in turn that interest will so develop that we can gather more Sokols into our midst. I sincerely believe that this can be done. Why can't it be done on the old basis, of trainer in general to transmit interest and action into the weaker and less active?

This is my opinion and perhaps the opinion of others. I see our Sokol organization on the down grade and think that something should be done about it before it is too late.

S bratrským "nazdar"—George Skokan, Niobrara, Neb.

* * *

The T. J. Sokol of Verdigre honored their active members at a banquet given at the ZCZJ. Hall on Sunday, December 27. Special invitations were given and the weather being permissive, only a few of the members were absent.

The menu was served in true banquet style and a program of speaking followed. George Skokan acted as master of ceremonies, first calling upon Louis F. Skokan, president, for a welcome to the honored guests which was responded to by Tony Paesl, the organization trainer and a member of the team that won the first place loving cup at Crete last summer. Taking the letters of the word, Sokol, as the foundation to the speakers program, the first to be introduced was Frank Skokan who informed the members how the word originated and what it implied.

Joe Jerman was the second speaker, using his title "O nás a pro nás". He gave some interesting facts concerning the organization which all those present greatly appreciated. Evelyn Kves used the letter "K" of the word to represent "Kupředu" and gave an interesting speech on how to get ahead. Joe Broz used the fourth letter to mean "Osvojitnost", the word meaning mastery and was well described. It touched upon the great masters in our history and the relation of their work to the work being done by our generation.

The correct form of exercise, given in a systematic way forms a sound body and simultaneously a healthy and sound mind. These forms of exercise go hand in hand with the Sokol organization, and this was the first point which Vlasta Kves stressed in her speech entitled, "Lepotvarnost", meaning a beautiful figure or shape and gracefulness. Following the five foundation speeches Frank Kves, the captain, gave an interesting summary of facts that

as a teacher of training organization he is apt to contact.

Joe Liska held the attention of those present in presenting to them a remarkable speech on his views of the organization. The program for the evening was closed by William Skokan, who gave details of ultimate importance to his listeners. Being a member of the Czech Club at Creighton University, where he is studying medicine, and taking interest in the Omaha Sokols, he was in a position to acquaint the local organization with more of the general views of the other organizations.

With general wishes for a Happy and Prosperous New Year and with a closing song, the members broke up into groups. Each group entertained themselves with games or other choices until a late hour.

—By T. J. Reporter.

Ž u p a S e v e r n í .

T. J. SOKOL MINNEAPOLIS, MINN.

Již dávno nebyla zde zpráva od nás a to z toho důvodu, že jsme za deprese trochu ochabli. Ztratili jsme asi polovinu členů, ale ti co zůstali jeví nový zájem o věc sokolskou a tedy začínáme se zase pohybovat ku předu.

Pořádali jsme sylvestrovskou zábavu a výsledek finanční byl dobrý. Dále jsme se hráli divadlo dne 31. ledna pod názvem "Juličiny vdavky". Jelikož byla velká zima, návštěva byla slabší, nežli jsme očekávali. Ale nic naplat, máme radost, že po dvouletém spánku jsme zase "hráli". Připravujeme se na slet a doufáme, že se všichni na sletu sejdeme. Nazdar!

B. E. Andrie, starosta.

S o k o l . B r o a d c a s t

Župa Východní vydává Měsíční Věstník, zvaný "Sokol Broadcast of the East" III. Volume (třetí rok). Župy, které vydávají svůj časopis, se žádají, aby vyměňovaly s námi jejich časopis a župy, které nemají časopisu, aby si jej předplatily, 50 centů ročně. Kdokoliv jiný by si přál předplatit, může dopsat na adresu: Joseph A. Vobořil, Editor, 402 East 69th Street, New York City. Sokol Broadcast is written mostly in English language for the purpose of education of American born Sokols in fundamental Ideas of Sokol Thought. We grant the rights to reprint any of our articles for the same grant from other publications.



ZÁPIS

ze schůze Sletového výboru, konané dne
8. února, 1937.

Předseda br. Karel Prchal zahájil schůzi za přítomnosti 19 členů. Přítomni: br. Červenka, Falta, Bašta, Kůžel, Jelínek, Mrázek, Továrek, Rud. Miller, Knotek, Žitný, Zmrhal, Vojan, Jebavý, Košar a ses. Čiháková, Prenerová, Danková a Welclová. Omluvení br. Štěrba, Stárek, Urbánková, dr. Mueller, Sýkorová, Mikoláš, Vodák, Kačer a Welcl. Nepřítomni br. Čihák, Cipra, Janda a Štěpánková.

Dopis od Sokolic Slávských s přihláškou 4 sester do Sletového výboru přijat, a sestry budou přiděleny do odborů. Dopisy od Sokolské župy Zahraňiční v Praze a Československé Obce Sokolské, v nichž nám děkují za pozvání na Slet, přijaty.

Povoleny k vyplacení účty za poštovné Zpravodajskému odboru a Technickému odboru \$12.69; záruky fin. odboru \$100. Za plakáty sletové \$332.00; stočky sletového plakátu \$2.50.

Za Technické předsednictvo br. náčelník Jelínek oznámil, že knížka "Pokyny" pro závody a slet byla již rozeslána všem župám a přímo jednotám. Hudební doprovod pro cvič. žactva upravený br. Fišerem rozmnožila mimeograficky ses. Prenerová. K hudebnímu doprovodu pro cvičení mužů a žen přijata skladba br. Fišera a tisk zadán firmě Wunderlich, Chgo. Vydáno bude 250 výtisků. Praporec pro cvičení dorostenek jsou hotové. Cena výrobní 25c za pár. Polskému sokolstvu byly zaslány ve-

škeré pokyny pro závody a Slet. Oznamují účast na sletě větším počtem cvičenců. Sokolským jednotám v Kanadě zaslány informace pro slet a dle soukromých zpráv přijdou na Slet. Vyšetřuje se záležitost ohledně pojištění cvičících.

Jednatelský odbor: tajemnice ses. Čiháková oznámila, že bylo objednáno 4000 plakátů a prozatímně 500 dopisních papírů. Br. Červenka obstaral tisk 15,000 obálek, jež nám byly darovány.

Listky na slet se dají tisknout v počtu 30,000 tiskárně s nejnižší nabídkou a vstupné bude \$1.00 v předprodeji, a \$1.25 u pokladny, Dítkám do 12 let v průvodu rodičů vstup volný. Všem českým a slovenským spolkům bude posláno pozvání ku sletu.

Br. Rudolf Miller byl ustanoven, aby sestavil Hospodářský odbor, a br. Mrázek aby sestavil Pořadatelský odbor, a tyto aby pracovaly zvlášť, ale udržovaly styky. Ubytovací odbor se též doplní.

Tajemník Zpravodajského odboru br. Vojan přednesl rozpočet na Sletový památník, jehož obsah by čítal 128 stran. Po debatě usneseno, aby zpravodajský odbor použil tolik stránek dle obnosu oznámek, a aby památník nebyl nákladný. Prodejní cena aby byla co nejnižší. Odloženo do příští schůze.

Usneseno poslat pozvání československému vyslanci ve Washingtonu Vladimíru Hurbanovi a presidentu Franklin Delano Rooseveltovi.

Finanční odbor hlásil, že obdrželi plán Soldier Field a že musí tam jít, aby mohli vypočítat vyhrazená sedadla a lože.

Ze župy Střední hlášeno starostou br. Továrkem, že bratr Dutka, zlatník, daroval dva poháry pro sletové závody. S díky přijato.

Schůze skončena v 10:15 hodin večer.

Sletové plakáty.

Sletové plakáty v rozměru 24x36 jsou hotovy. Budou rozeslány všem sborům ST-JS. a všem jednotám AOS. Jednotám a sborům bude těchto plakátů posláno několik, do větších míst více, do menších méně. Budou poslány bratrům jednatelům, kteří jsou žádáni, aby se postarali o jejich vhodné umístění. Především necht' jest aspoň jeden plakát vyvěšen v každé tělocvičně; druhý může být v místnosti pro schůze; ostatní mohou být dány do různých místních středisek a obchodů, v nichž se naši lidé scházejí. Hled'te tyto plakáty umístiti co nejvýhodněji a at' na svých místech zůstanou až do sletu.

Sletu zdar!

Emilie Welclová, jednatelka.

PLAKÁT TŘETÍHO SLETU SVAZU ČESKOSLOV. SOKOLSTVA JE JIŽ VYTIŠTEN.

Co nevidět objeví se plakát Třetího Sletu ve všech významných místech po Spoj. Státech a Kanadě, aby zval obecnost na den 20. června 1937 do stadia Vojenského pole v Chicagu na skvělou přehlídku řad amerického sokolstva.

"American Sokol Slet"! Chceme, aby naše slovo "slet" bylo pojato do slovní zásoby každého Američana a do amerických slovníků anglického jazyka. Slovo "Sokol" již tam jest (na př. Websterův slovník, Merriam Edition z r. 1932, má je mezi "New Words" na str. CX.). Není anglického slova, jež by plně a správně vystihovalo pojem našeho sletu. A když Američané přijali španělské slovo "rodeo" pro vystižení určitých západáckých produkcí nebo latinské slovo "forum" pro debaty o ožehavých časových otázkách, proč by nepřijali i naše slovo "Slet"?

Slet je něco, nač můžeme být opravdu pyšní. To je něco, co je zcela naše, čím nikoho nenapodobujeme, co vyrostlo ze vznesené duše Tyršovy a co je dnes srostlé s každým československým člověkem tak, že při vyslovení slova "slet" zajískří se mu v očích, a hned vidí před sebou pole, plné sokolů a sokolic. Každý slet je průkazem velikosti, nezmenšené ceny a věčné prospěšnosti Tyršova sokolského učení.

Den 20. června 1937 bude nejen sokolským, ale všennárodním svátkem našim. Při pohledu na Vojenské pole, zaplněné našim sokolstvem, narovná se nám pýchou šíje, hlava se vztýčí, vyrosteme každý o nějaký ten palec oprávněnou hrdostí nad bujaroštěm sokolské myšlenky v Americe. Označte si již dnes neděli 20. června na svých domácích kalendářích—ten den patří jenom sokolskému Sletu!

CO OČEKÁVÁME OD TŘETÍHO SLETU SVAZU ČESKOSLOVENSKÉHO SOKOLSTVA?

Třetí Slet Svazu Československého Sokolstva v Americe, který naplní celý týden od 13. do 20. června 1937 a jehož vrcholem bude unášející sokolská podívaná v neděli 20. června, kdy v nádherném stadiu Soldier Field v Grantově parku v Chicagu 3,000 sokolů a sokolic, dorostenců a dorostenek a žactva předvede sletový program, dokáže tisícům těch, kdož přijdou na slet z celých Spoj. Států a z Kanady, že sokolská myšlenka, zasazená v půdu této naší nové vlasti před 70 lety, je plna jaré svěžesti a že sem přišla, aby zde zůstala navždy!

Co očekáváme od letošního Třetího Sletu?

Vzpomeňme na památné věty, které Miroslav Tyrš napsal po prvním sletu všesokolském, konaném v Praze 18. června 1882. Morální výsledek sletu, jenž byl vyvrcholením 20leté Tyršovy činnosti sokolské, byl jím vystižen těmito slovy: "Velkým skutkem porazili jsme odpůrce, kteří troufali si mluvit o úpadku věci sokolské, a příznivce své jsme v přesvědčení jejich mocně posílili. Skvělý zdar slavnosti naší nás všechny novou důvěrou v posvátnou věc naplnil, že ona myslí naše mocně vzpružila, nás k nové, vytrvalé a opravdové sokolské činnosti vesměs nadchla. Uzřeli jsme na vlastní oči, v obrazu skutečném vlastní svou věc v plně, neporovnatelné krásě, jarosti a síle její, a obraz ten zůstane nezahladitelný v duši naší, on naplňuje nás všechny hrdostí na úkol náš v životě národním a povzbudí nás k vytrvalosti a činnosti další, ještě vydatnější, ještě úsilnější, abychom výsledků ještě skvělejších se dodělali. Co nás povzneslo, je píle a práce, již každá jednota ve vlastním lůně v úsilím vyvinula. Snaha každodenní, vytrvalá, rozumně řízená, jen ta nás spásí a výše povznesse. Vědomí, že v jeden velký celek náležíme, musí nás všechny povznést a sokolskou hrdost naši zvýšit."

Toužíme, abychom týchž slov mohli použít po 20. červnu 1937. Pracujeme horlivě v tělocvičnách a ve výborech, aby Třetí slet působil svou dokonalostí a mohutností nejen na nás, ale na celou veřejnost. Chceme dokázat, že se mylí všichni sýčkové a škarohlídové, nevěřící v možnost trvalého zachování a stálého rozvoje sokolské myšlenky v Americe, a tím posíliti všechny sokolské nadšence k nové, radostné práci a probuditi k novému životu i ty, kdo dočasně podlehlí únavě anebo netečnosti. Skvělým obrazem na Soldier Field chceme uchvátiti celou naši mladší generaci a trvale ji přimknouti v Sokolu: ty, kdo již k nám patří, naplníme hrdostí nad docilenými výsledky (u mladých platí jenom výsledky!), a těm, kteří se budou teprve dívat na sokolské výkony, vštípíme chuť přidati se k nám. Chceme se posléze pochlubit i před americkou veřejností zdatností sokolské idey, aby si Amerika stále jasněji uvědomovala, jak velkým našim kulturním přínosem je sokolská idea pro novou naši vlast.

Normální počet diváků, jež Soldier Field pojme, jest 84,000, ale tato číslice dá se zvýšiti až na 108,000, je-li třeba. Proč by si československá Amerika nemohla předsevzít, že letos 20. června 1937 docílí toho počtu 108,000 diváků? Když v českoslo-

venském Chicagu a širém jeho okolí se rozvine energický nápor, když i ostatní československá Amerika nám pomůže, dá se to docílití, jen když začneme ihned a napneme všechny síly! Jaká by to byla chloubka před americkou veřejností, kdybychom mohli říci, že sletový den československého sokolstva zaplnil Soldier Field až po krajní jeho mez! Jen si pořádně vykasat rukávy, říci si po havlíčkovsku "Nepopustíme!"—a ono to půjde!—**Dr. J. E. S. Vojan.**

Z NAŠÍ MATRIKY AOS.

Sokolice Chicago. Přijaty: Lud. Schultz, Elizabeth Uzel, Libuše Matějka, Emma Urban, Marie Tríska, Lillian Hanuška, Virginia Lee, Josephine Pohl, Mildred Vonásek, Geraldine Macich, Evelyn Matějka, Marie Kubička, Blanche Pokorný, Violet Konopásek, Mildred Gavlas.

Sokol St. Louis, Mo. Přijati: Adolf Kapr, Frank Rosel, s přest. I. Frant. Příhoda. Odstoupili: Rob. Tschanner, Tomáš Leffelman.

Sokol East St. Louis, Ill. Odstoupili: Norbert Raiman, Helen Doležal. Vyloučena Minnie Renik.

Sokol A. Čermák, Menominee, Mich., zemřela Marie Velich.

Sokol Detroit, Mich. Přijat: Václav Kalivoda, zemřeli: Jakub Fryš, Alois Štok, vyloučení pro neplacení: Jos. Bruštki, Alois Halata, Alois Hladík, Rud. Rýška, Ad. Kušler.

Sokol Crete, Nebr. Přijati: Fr. J. Travníček, Jos. Pomajzl, Max J. Blue, vyloučení pro neplacení: Louis E. Kučera, Don Ballard, Geo. Bobek, Edw. Kindl, Joe Maránek, Chas. Kučera; přestoupil Fr. J. Travníček.

Sokol Fuegner, Long Isl., N. Y. Přijati: Frank Schoranel, Helen Klorza, Jennie, Bašta; zemřeli: Jos. Pobuda, Karel Jakubec, Václav Vančura, Frank Zronek; vyloučen Henry Votke.

Sokol Curtis Bay, Md. Vyloučení pro neplacení: Josef Krause, Frank Punčochář, Anna Jelínek.

Sokol Nová Vlast, Cleveland. Přijati: Sam Galik, Frank Kotlan, Frank Chaloupka, Elsie Loudat, Elsie Mixan, Anna Planička; odstoupili: Frank Wagner, Emily Hrubý, Vilma Stasek, Lillian Shemple, Anna Čermák; zemřeli: Josef Kraus, Jos. Břejcha, Anna Nekvasil.

Sokol Los Angeles, Cal. Odstoupil R. Dyrsmid; vyloučen pro neplacení Alois Klíma.

Sokol Mladococh, Racine, Wis. Odstoupil Jos. Bartek ml.; zemřel William Bat'ka.

Sokol K. Jonáš, Wilson, Kans. Odstoupili: Emil Svoboda, Sylvie Svoboda.

Sokol Čech-Havlíček, Cleveland. Odstoupily: Marie Dušek, Barbora Poncar, Bessie Friez, Helen Huml, Evelyn Hudec; zemřel Josef Lorenc.

Sokolice Schenectady, N. Y. Zemřela Růžena Kulháňková.

Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago. Přijaty: Bessie Padoch, Emma Hladký, Helen Rous, Anna Kley Zyka, Frances Sibal, Betty Obenrauch, Jarmila Obenrauch, Helen Pech, Mary Wolf, Vlasta Vondrak, Eleanor Březina, Helen Carl Rokas, Stefanie Kasalovský, Helen Skřivan, Mary Vsetečka, Dorothy Paleček, Stella Nueshardt; znovu přijata Mildred Selepa; odstoupily: Gladys Fostle, Marie Hlobil, Frances Moran, Josefa Zeman; přestoupila Libbie Vodvarka; suspendovány: F. Wilson, Frances Šmidl; vyloučeny pro neplacení: Blanche Čihák, Rose Čapek, Marie Zahradník.

Sokol Prague, Nebr. Odstoupil John Plaček; vyloučen pro neplacení Anton Semradt.

Sokolice Renata Tyršová, Cedar Rapids, Ia. Přijaty: Emily Suma, Marie Victorine, Mary Kurka, Mary Spinka, Mary Ann Kralik; odstoupily: Mary Macháček, Marie Landergott, Marie Klepač, Josephine Kuba, Josephine Letovský, Rose Peterka, Olga Peštil, Libbie Pazaaur; zemřela Marie Hašek; vyloučeny: Agnes Červený, Rose Bartušek, Emma Dvořák, Mary Dvořák, Josephine Štolba, Anna Teplý, Elsie Tvrđík, Mae Melichar, Marine Gerber.

Sokol Haugen, Wis. Vyloučena pro neplacení Jos. Volák.

Sokol Philadelphia, Pa. Odstoupili: Josef Tuhaček, Lada Havlíček.

Sokolice Libuše, Crete, Nebr. Přijaty: Anna Rose S. Kutchan, Alice Lánwill; odstoupila Mildred Vrbsky.

Plzeňský Sokol, Chicago. Přijati: Roy Chvátal, Edw. Svikhart, Jos. Schnabl, Naida Perusich, Frances Bubeník, Mildred Tittle, Beatrice Tittle, Marie Bannel. Přestoupila od Sok. Čechie Anna Shauman; zemřeli: Jos. Z. Kleňha, Ant. Sokol, Rose Konopásek; vystoupili: Jos. Mareš, Laura Kříž, Frances Hahn; vyloučení: Geo. Veselý, John Kaspar, Jos. Fischer, Mat. Bauml, Elsie Vítek, Anne Uřídil-Degeoey, Blanche Dobiáš-Sharpe, Josephine Rozich, Betty Patera, Josephine Malezan, Mildred Kodl, Susan Jurka, Libby Jakeš, Christine Hrvat, Margaret Dolorucki, Christ. Bryant, Alice Albrecht.

Sokol Chicago. Přijati: Miloš Franzl, Jr., Geo. Hanuš, Jos. Čermák, Jos. Gellner, Frank Hruběš; znovu přijat Karel Hlava; s přest. list. přijati: Steve Šamánek, Fr. Vymetal, Geo Vymetal, všichni od Sok.

Amer., Henry Josifek od Sok. Slávského; zemřeli: Jan L. Kuták, Jos. Nepil, Dr. Jos. Pecivál.

Sokolice Tyrš, Omaha. Odstoupily: Frances Soukup, Anna Matulka.

Sokolice Newark, N. J. Odstoupily: Marie Hájek, Anna Galela; zemřela Eva Ptáčník.

Sokol Berwyn, Ill. Přijati: A. Marek, J. Popelka; přestoupil Fr. Příhoda v Sok. St. Louis; odstoupili: Karel Hubatka, Frank Kolář, Jos. Bičíště; vyloučen Michael Raha.

Sokol San Francisco, Cal. Suspend. pro neplacení: M. Tamele, Fr. Wienhaner, Jos. Urban, Jos. Fousek, J. E. Laštufka, Mildred Jelínek.

Sokol Newark, N. J. Vyloučen pro neplacení Jack T. Krásný.

Sokol Floresville, Tex. Vyloučen Albin Svoboda.

N a š e v o l b y

(Pokračování.)

T. J. Sokol Tábor, Berwyn, Ill. — Starosta: Frank Mrkos, 1645 S. Komensky Ave., Chicago, Ill.; jednatel: Frank Neuman, 6541 W. 28th St., Berwyn, Ill.; náčelník: Josef Regner, 2520 S. Hamlin Ave., Chicago, Ill.; vzdělavatel: Franta Stárek, 2220 S. 59th Ave., Cicero, Ill. Schůze při starém.

T. J. Sokol Rozvoj, Chicago. — Starosta: Frank Gregor, 5253 Montrose Ave.; místostarosta: Miloš Kubálek; tajemník: Frank Nepeřený, 4600 Kasson Ave.; účetník: Karel Červenka; pokladník: Jiří Gregor; náčelník: Jerry Kavale.

T. J. Sokol v Menominee, Mich. — Starosta: Alois Velich, 4708 North State St.; jednatel: Joseph Oswald, 4600 N. State St.; náčelník: Anton Velich, Blesk St., Menominee, Mich. Schůze odbyvány první úterý v měsíci v 8 hod. večer v řádové síni Z. Č. B. J. na Gvimboj Ave.

T. J. Sokol Mladočech, Racine, Wis. — Starosta: Josef Fetek, 723 St. Patrick St.; místostarosta: John Černý, 2120 Erie St.; tajemník: Louis Stárek, 1341 Douglas Ave.; účetník: Meth. Tykal, 1821 St. Clair St.; pokladník: Frank Dostál, 614 Hamilton St.; náčelník: Lorenc Nickel, 1637 N. Main St.; nájemce síně: Josef Kaiser, 1659 Hamilton St.—Schůze se konají poslední středu v měsíci.

T. J. Sokolice Racine, Wis. — Starostka: Marie Fetková, 723 St. Patrick St.; místostarostka: Karoline Nikl, 1637 N. Main St.; tajemnice: Filomena Pávek, 1210 Gould St.; účetnice: Eliška Dostál, 614 Hamilton St.; pokladnice: Ruth Hepding, 1347 State St.; náčelnice: Karolina Nikl.

T. J. Sokol Edwardsville, Ill. — Předseda: Václav Pour, R. R. No. 2; místopředseda: Frank Volma, 911 N. Highland St.; jednatel, náčelník a cvičitel: Frant. Novák, 9 Abner Pl.; účetník: Kar. Šnajdr, 133 Brown Ave.; pokladník: Alois Pfeifer, 824 N. Highland St.; vzdělavatel: Václav Šnajdr, 133 Brown Ave., všichni Edwardsville, Ill.—Schůze se odbyvají každý první čtvrtek v měsíci v 7.30 hod. večer v Národní Síni., Edwardsville, Ill.

T. J. Sokolice Schenectady, N. Y. — Starostka: Emily Zimola, 24 Glen Ave., Scotia; místostarostka: Jennie Marsh, 405 State St., Schenectady; jednatelka: Božena Voltnerová, 1859 Altamont Ave., Schenectady; pokladnice: Alice Matura, 942 Cutler St., Schenectady; finanční taj.: Mary Matura, 7 Oakland Ave., Scotia; náčelnice: Mary Kozak, 1881 Greenpoint Ave., Schenectady, N. Y.

T. J. Sokol Blesk, Baltimore, Md. — Starosta: František Hejný, 2022 Ashland Ave.; náměstek: Jaroslav Mareš, 1918 E. Eager St.; jednatel: Antonín J. Sochurek, 517 N. Clinton St.; účetník: Josef Kolomazník, 737 N. Lakewood Ave.; pokladník: Eman Kliment, 909 N. Bradford St.; náčelník: Jerome Štětka, 2010 Ashland Ave.; vzdělavatel: Vincent Ševčík, 4200 Parkwood Ave., všichni v Baltimore, Md.

T. J. Sokol Schenectady, N. Y. — Starosta: B. Piša, 1103 Howard St.; náměstek: Tom Žák, ml., 942 Cutler St.; jednatel: Václav Anýž, 1071 Howard St.; účetní: Kar. Kulháněk, 1321 Fifth Ave.; pokladník: Št. Matoušek, 1052 Congress St.; náčelník: Fr. Prokop, 1306 Fifth Ave., všichni v Schenectady, N. Y.

T. J. Curtis Bay, Md. — Starosta: František Blahút, Sr.; tajemník: Johana Sviták, 1527 Lokust St.; pokladník: Josefa Hrabák, 1513 Hazel St.; účetní: Josefa Kůska, 4825 Penington Ave.; náčelník: Frant. Blahút, ml., 1431 Chery St., všichni v Curtis Bay, Md.

T. J. Sokolice Newark, N. J. — Starostka: Anna Peřinová, 96 Hillside Ter., Irvington, N. J.; náměstka: Antonett Kroupová, 208 Ellis Ave., Irvington, N. J.; jednatelka: Anna Kočovská, 92—19th Ave., Newark, N. J.; účetní: Anna Šafránek, 387 Stiles St., Vaux Hall, N. J.; pokladnice: Barbora Kotlan, 54 Claremont Ave., Irvington, N. J.; náčelnice: Emily Petráš, 410 Unicon Ave., Irvington, N. J.

T. J. Vyšehrad, Lucas, Kans. — Předseda: Ed. Stehno; tajemník: Mrs. J. A. Novak; účetní: J. Střiteský; pokladník: Frank Kvasnička; cvičitel: Art. Novak; náčelník: Ernest Stehno.

T. J. Sokol Schuyler, Neb. — Starosta: Jar. Šmid; místostarostka: Helen Novotná; tajemník: Lad. Bednář; náčelnice: Elsie Krča.—Schůze každou druhou středu v měsíci v Č. S. P. S. síni a všichni bydlí v Schuyler, Neb.

T. J. Sokol Crete, Neb. — Starosta: Václav Procházka, Crete, Neb.; jednatel: Geo. Znamenáček, 406 W. 12th St., Crete, Neb.; náčelník: Lumír Svoboda, Dorchester, Neb. Schůze 1. středu v síni T. J. Sokol.

T. J. Sokol Detroit. — Schůze 1. čtvrtěk v měsíci v Čes. Nár. Domě, Tillman a Butternüt. Starosta: Adolf Fei., 5524 Pacific; jednatel: Frank Neuberger, 5208 Wesson; účetní: Josef Červenka, 3784—17th St.; vzdělavatel: Frank Jirásek, 5657—16th St.; dopisovatel: Vlasta Fučík, 4259 Vine-wood, všichni v Detroit, Mich.

T. J. Sokol Čech-Havlíček, Cleveland, O. — Starosta: Frant. J. Kuták; náměstkyně: Anna Bosáková; jednatel: Eman Pelich, 10901 Parkheights Ave., Garfield Heights; účetnice: Marie Věnečková, 12613 Farring-ton Ave.; pokladník: Karel Hronek; náčelník: Frant. Nejedlý; náčelnice: Berta Hoto-vá; výb. maj.: Bož. Waverková, 3103 Otokar Ave.; Marie Bradová a Boh. Jahoda. Schůze se konají každou 2. neděli v měsíci v sokolovně na Wendell.

T. J. Sokol Haugen, Wis. — Schůze se konají každou druhou neděli v měsíci v síni Z. Č. B. J., v Haugen, Wis.—Starosta: Jos. F. Šnobl, Route 3, Box 63, Rice Lake, Wis.; náměstek: Ludvík Stodola, Haugen, Wis.; tajemník: Vlasta Ouřada, Haugen, Wis.; účetník: Václav Fencel, Route 3, Rice Lake, Wis.; pokladník: Ludvík Stodola, Haugen, Wis.; náčelník: Karel Šnobl, R. 3, Rice Lake, Wis.; náčelnice: Milada Šnobl, Route 3, Rice Lake, Wis.; vzdělavatel: Jos. F. Šnobl, Route 3, Box 63, Rice Lake, Wis.

T. J. Sokol Hopkins, Minn. — Starosta: Frank Hazda, St. Louis Park, Minn.; náměstek: Joseph Kaminský, R. 3, Hopkins, Minn.; tajemník: Jos. F. Zajíček, Rt. 3, Hopkins, Minn.; účetnice: Melvina Čížkovský, Rt. 1, Hopkins, Minn.; pokladník: Václav Syrový, Hopkins, Minn.; náčelník: Jaroslav Mašek, Hopkins, Minn.; náčelnice: Klára Pokorný, 6th Ave. So., Hopkins, Minn.

T. J. Sokol St. Paul, Minn. — Starosta: Edw. J. Činčera, 1794 Scheffer St.; náměstkyně: Marie Petrach, 543 Lincoln Ave.; jednatel: Jos. Pavlíček, 792 Juno St.; účetnice: Emily Cikánek, 275 Duke St.; pokladnice: Helen Vanek, 1245 Lincoln St.; vzdělavatel: Frank Verner, 989 Scheffer St.; náčelník: Henry Jansen, 268 Duke St.; náčelnice:

Jiřina Smolík, 512 Montrose Lane., všichni v St. Paul, Minn.—Schůze se konají každý 4. pátek v měsíci v 8. hod. večer v síni ČSPS., roh záp. 7. ul. a Western Ave., St. Paul, Minn.

T. J. Sokol v Ennis, Tex. — Starosta: Jaroslav Zázvorka; náměstek: F. L. Hejný; tajemník: W. F. Lažnovský, c. of Nehi Bottling Co., Ennis, Tex.; účetní: Václav Tupý, Ennis, Tex.; pokladník: Anton Brožek; náčelník: Lád'a Moučka, R. 2, Ennis, Tex.—Schůze se konají každou 1. neděli v měsíci ve vlastní sokolovně.

T. J. Žižka v Dallas, Tex. — Starosta: Václav Kraft; místostarosta: Vinc. Ondrušek; jednatel: Anton Kos, 3011 Grand Ave.; účetník: Ben Převrtil; pokladník: John Ondrušek; vzdělavatel: Franta Rendl; knihovnice: Adolfa Stránská; dopisovatelka: Antonie Ondrušová; správní výbor: Mira Jurčík, Josef Valčík, Josef Goebel; náčelník: Franta Houžvička; náčelnice: Marie Filípec; vyslanec do župní výroční schůze: Josef Jurčák.

Sbor Omažských Sokolek. — Starostka: Anna Mach, 2209 So. 15th St.; místostarostka: Bessie Šerpán; jednatelka: Blanche Buresh, 2223 So. 15th St.; účetnice: Helen Chapek; pokladnice: Helen Kolačný; dozorkyně: Helen Dušek st.

T. J. Sokol Milwaukee, Wis. — Starosta: br. Jindra Zelenka, 2561 N. 16th St.; místostarosta: Karel Čmejla, 1933 N. 18th St.; jednatel: Anton Sander, 1820 W. Cherry St.; účetník Karel Richter, 2208 B. W. Garfield Ave.; pokladník: Anton Klimt, 2467 W. Garfield Ave.

T. J. Sokol Cleveland, O. — Starosta: Frank Kavan, 11608 Miles Ave.; místostarosta: Art Komanec, 8622 Capitol Ave.; tajemník: Václav Kunášek, 3622 E. 105th St.; účetník: Al Kavan, 4307 Warner Rd.; pokladník a náčelník: Kar. Vainer, 11330 Revere Ave.; sběratel příspěvků: Fr. Žák, ml., 2509 E. 89th St., všichni Cleveland, O.

T. J. Sokol St. Louis, Mo. — Starosta: Václav Vimer, 3624 Caliofrnia Ave.; náměstek: Václav Šedivec, 2720 Allen Ave.; tajemník: Josef Král, 1806 Allen Ave.; účetní: Gusta Černík, 3917a Wyoming Ave.; pokladník: Frant. Kapr, 2330 McNair Ave.

T. J. Sokolice Berwyn, Ill. — Starostka: Růžena Skalová, 2727 Cuyler Ave.; místostarostka: Marie Pacovská, 2225 Scoville Ave.; tajemnice: Milada Hodovalová, 2821 Highland Ave.; účetnice: Marie Hronek, 2831 East Ave.; pokladnice: Christie Bremer, 6505 W. 27th St.